

മി. സ്വീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... *181-ാം നമ്പർ ചോദ്യവുമായി *182-ാം നമ്പർ ചോദ്യം ക്ലബ്ബ് ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. വി. ജോയി നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ചോദ്യങ്ങൾ സമാനമായതിനാൽ ക്ലബിംഗ് അനുവദിക്കുകയാണ്.

ആദായ നികുതി പരിധിയിൽനിന്നും സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ഒഴിവാക്കുന്നതിന് നടപടി

1(*181) ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ:
ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള:
ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്:
ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽനിന്നും ഒരു സാമ്പത്തിക വർഷം ഒരു കോടി രൂപയ്ക്കുമുകളിൽ പണമായി പിൻവലിക്കുമ്പോൾ രണ്ട് ശതമാനം ആദായ നികുതിയായി നൽകണമെന്ന കേന്ദ്ര നിർദ്ദേശ പ്രകാരം കേരളത്തിലെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ഒരു വർഷം നൽകേണ്ട തുക എത്രയാണെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ആദായ നികുതി പരിധിയിൽനിന്നും സഹകരണ സംഘങ്ങളെ

ഒഴിവാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ,

(എ) കേന്ദ്ര ആദായനികുതി നിയമത്തിൽ പുതിയതായി കൂട്ടിച്ചേർത്ത 194

N എന്ന വകുപ്പ് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതോടെ ഒരു വർഷം ഒരു കോടിയിലധികം

രൂപ ബാങ്കുകളിൽനിന്നും പിൻവലിക്കുന്നവരിൽനിന്നും 2% ആദായ നികുതി

ഇടയാക്കാൻ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ ബാങ്കിംഗ് ബിസിനസ്സ് നടത്തുന്ന

സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ടി വകുപ്പിന്റെ പരിധിയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക വായ്പ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ബാങ്കിംഗ്

ബിസിനസ്സ് അല്ല ചെയ്യുന്നത് എന്ന നിലയിൽ വ്യാഖ്യാനിച്ച് പ്രാഥമിക

സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽനിന്നും ആദായ നികുതി ഇടയാക്കണമെന്ന് കാണിച്ച്

നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയും 03-10-

2019-ലെ സെൻട്രൽ ബാങ്ക് കോൺഫറൻസിൽ വിഷയം അജണ്ടയിൽ

ഉൾപ്പെടുത്തി വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയും ടി നിയമ ഭേദഗതിക്കെതിരെ

കൂട്ടായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വേണ്ടതുണ്ട് എന്ന് തീരുമാനിച്ചു ടി നിയമത്തിലെ

പ്രസ്തുത വകുപ്പിന്റെ പരിധിയിൽനിന്നും സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയെ

ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി 11-10-2019-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി, കേന്ദ്ര കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നിവർക്ക് സഹകരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി നിവേദനം സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽനിന്നും വർഷത്തിൽ എത്ര രൂപ നിക്ഷേപം പിൻവലിക്കുമെന്ന് മുൻകൂട്ടി കണക്കാക്കാൻ സാധിക്കാത്തതിനാൽ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ മേൽ വകുപ്പിന് വിധേയമായി ഒരു വർഷം ആദായ നികുതിയായി നൽകേണ്ട തുക എത്രയാണെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടില്ല.

(ബി) റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ വരാത്ത എല്ലാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കും ആദായ നികുതി ഇളവ് അനുവദിക്കാവുന്നതാണെന്ന് 1961-ലെ ഇൻകം ടാക്സ് ആക്ടിലെ വകുപ്പ് 80(പി)(2)-ൽ പ്രതിപാദിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ 2006-ലെ ഫിനാൻസ് ആക്ട് ഭേദഗതി പ്രകാരം 01-04-2007 മുതൽ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, പ്രാഥമിക സഹകരണ കാർഷിക ഗ്രാമ വികസന ബാങ്കുകൾ എന്നിവ ഒഴികെയുള്ള സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ആനുകൂല്യം നിഷേധിക്കപ്പെട്ടു. കൂടാതെ സംഘങ്ങളുടെ വരുമാനത്തിൽ അധികഭാഗവും കാർഷികേതര പ്രവർത്തനങ്ങളിൽനിന്ന് നേടുന്നതാണെന്ന വാദം ഉന്നയിച്ചും ആദായനികുതി

വകുപ്പ് കോടതിയിൽനിന്ന് അനുകൂലമായി വിധി സമ്പാദിക്കാറുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച കേസ് സുപ്രീംകോടതിയിൽ നടന്നുവരുന്നു. നിലവിൽ 80 (പി)-യുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്ന പി.എ.സി.എസ്, പി.സി.എ.ആർ.ഡി.ബി എന്നിവയുടെ ആനുകൂല്യം നഷ്ടമായാൽ ആയത് സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ലാഭക്ഷമതയെ ബാധിക്കുകയും അംഗങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന ഡിവിഡന്റിൽ കുറവ് വരുന്നതിനും ലാഭത്തിൽനിന്ന് വകമാറ്റുന്ന മറ്റ് ഫണ്ടുകളെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുകയും ആഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ഒട്ടുമിക്ക സ്ഥാപനങ്ങളും നഷ്ടത്തിലാകുകയും ചെയ്യും. ആദായ നികുതി നിയമം കേന്ദ്ര നിയമമായതിനാലും കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ആദായ നികുതി വകുപ്പിന്റെ നടപടികളായതിനാലും ഈ വിഷയം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനായി എം.പി.-മാരുടെ സമ്മേളനത്തിൽ അജണ്ടയായി കൊണ്ടുവരികയുണ്ടായി. സഹകരണ മേഖലയുടെ നിലനിൽപ്പിനെ ബാധിക്കുന്നതാകയാൽ ആദായ നികുതി നിയമത്തിലെ ബന്ധപ്പെട്ട സെക്ഷനുകളിൽ മതിയായ ഭേദഗതി വരുത്തി സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ആദായനികുതി ഇളവ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് 02-07-2018-ലും 17-08-2019-ലും കേന്ദ്രധനകാര്യ മന്ത്രാലയത്തിന് സഹകരണ

വകുപ്പുമന്ത്രി മെമ്മോറാണ്ടം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ കേന്ദ്ര ആദായനികുതി നിയമത്തിൽ പുതുതായി കൂട്ടിച്ചേർത്ത 194 N എന്ന വകുപ്പ് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതോടെ ഒരു വർഷം ഒരു കോടിയിലധികം രൂപ ബാങ്കുകളിൽനിന്നും പിൻവലിക്കുന്നവരിൽനിന്നും 2% ആദായ നികുതി ഈടാക്കുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് 03-10-2019-ലെ സെൻട്രൽ ബാങ്ക് കോൺഫറൻസിൽ വിഷയം അജണ്ടയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വിശദമായ ചർച്ചയ്ക്ക് വിധേയമാക്കുകയും ടി നിയമഭേദഗതിക്കെതിരെ കൂട്ടായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വേണ്ടതുണ്ട് എന്ന് തീരുമാനിക്കുകയും ടി നിയമത്തിലെ പ്രസ്തുത വകുപ്പിന്റെ പരിധിയിൽനിന്നും സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി 11-10-2019-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, കേന്ദ്ര കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നിവർക്ക് സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രി നിവേദനം സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ ആദായ നികുതി വകുപ്പ് കടന്നുകയറ്റം

- 2 (*182) ശ്രീ. വി. ജോയി:
- ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്:
- ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്:
- ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് സഹകരണവും

വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ദാരിദ്ര്യ ലഘൂകരണം, ദുർബല ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ ഉന്നമനം തുടങ്ങിയ വികസന ലക്ഷ്യങ്ങളോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ തകർക്കുന്ന തരത്തിൽ നിയമവിരുദ്ധമായി ആദായ നികുതി വകുപ്പ് കടന്നുകയറുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കാൻ നടത്തിവരുന്ന ഇടപെടലുകൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) 2007-ൽ കൊണ്ടുവന്ന ഭേദഗതി പ്രകാരം പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങളെയും പ്രാഥമിക സഹകരണ കാർഷിക ഗ്രാമ വികസന ബാങ്കുകളെയും ആദായനികുതി നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കിയിട്ടും ആദായ നികുതി വകുപ്പ് നടത്തുന്ന കടന്നുകയറ്റവും ജില്ലാ ബാങ്കുകളിൽനിന്ന് പണം പിൻവലിക്കാൻ നികുതി ഈടാക്കുന്ന അന്യായ വ്യവസ്ഥയും കേന്ദ്ര ധനമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നോ;

(സി) കോർപ്പറേറ്റുകളെ സംരക്ഷിക്കാൻ ലക്ഷണക്കിന് കോടി രൂപ നികുതിയിളവ് നൽകുന്നതിന് താൽപ്പര്യമെടുക്കുന്ന കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് എല്ലാ സഹകരണ സംഘങ്ങളെയും ആദായ നികുതിയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടുമോ;

(ഡി) ഇത്തരം പ്രതിസന്ധികൾക്കിടയിലും സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ സർക്കാർ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ,

(എ) കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുടെ നട്ടെല്ലായും സമൂഹത്തിലെ ദുർബലവിഭാഗങ്ങളുടെ ഉന്നമനത്തിനായും നിലനിൽക്കുന്ന സഹകരണ മേഖല ആദായ നികുതി വകുപ്പിന്റെ തത്വദീക്ഷയില്ലാത്ത ഇടപെടലുകൾമൂലം കടുത്ത വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നുണ്ട്. സംഘങ്ങളുടെ നിലനില്പിനെത്തന്നെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന കേന്ദ്ര ആദായനികുതി നിയമത്തിൽ 01-04-2007-ൽ നിലവിൽവന്ന ഫിനാൻസ് ആക്ട് ഭേദഗതി പ്രകാരം പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, പ്രാഥമിക സഹകരണ കാർഷിക ഗ്രാമവികസന ബാങ്കുകൾ എന്നിവ ഒഴികെയുള്ള സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ആനുകൂല്യം നിഷേധിക്കപ്പെട്ട വിഷയത്തിലും ആദായനികുതി നിയമത്തിൽ പുതുതായി കൂട്ടിച്ചേർത്ത 194 N എന്ന വകുപ്പ് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതുമൂലം സഹകരണ ബാങ്കുകൾ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധിയും കണക്കിലെടുത്ത് സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വരുമാന നികുതിയിൽ ഇളവ്

നൽകണമെന്നുമുള്ള ആവശ്യം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ടി വിഷയം എം.പി.മാരുടെ സമ്മേളനത്തിൽ കൊണ്ടുവരികയും ആദായ നികുതി നിയമത്തിലെ ബന്ധപ്പെട്ട സെക്ഷനുകളിൽ മതിയായ ഭേദഗതി വരുത്തി സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ആദായ നികുതി ഇളവ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് 02-07-2018-ലും 17-08-2019-ലും 11-10-2019-ലും കേന്ദ്ര ധനകാര്യ മന്ത്രാലയത്തിന് സംസ്ഥാന സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രി നിവേദനങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ വരാത്ത എല്ലാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കും ആദായനികുതി ഇളവ് അനുവദിക്കാവുന്നതാണെന്ന് 1961-ലെ ഇൻകം ടാക്സ് ആക്ടിലെ വകുപ്പ് 80(പി) (2)-ൽ പ്രതിപാദിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ 2006-ലെ ഫിനാൻസ് ആക്ട് ഭേദഗതി പ്രകാരം പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, പ്രാഥമിക സഹകരണ കാർഷിക ഗ്രാമവികസന ബാങ്കുകൾ എന്നിവ ഒഴികെയുള്ള സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ആദായ നികുതി ആനുകൂല്യം നിഷേധിക്കപ്പെട്ടു. സംഘങ്ങളുടെ വരുമാനത്തിൽ അധികഭാഗവും കാർഷികേതര പ്രവർത്തനങ്ങളിൽനിന്ന് നേടുന്നതാണെന്ന വാദം ആദായ

നികുതി വകുപ്പ് കോടതിയിൽ ഉന്നയിച്ച് അവർക്ക് അനുകൂലമായി വിധി സമ്പാദിക്കാറുണ്ട്. നിലവിൽ 80(പി)യുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്ന പി.എ.സി.എസ്, പി.സി.എ.ആർ.ഡി.ബി. എന്നിവയുടെ ആനുകൂല്യം നഷ്ടമായാൽ അത് സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ പ്രവർത്തനമൂലധനത്തെയും നിക്ഷേപത്തെയും പ്രവർത്തനത്തെയും ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ കേന്ദ്ര ആദായ നികുതി നിയമത്തിൽ പുതിയതായി കൂട്ടിച്ചേർത്ത 194 N എന്ന വകുപ്പ് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതോടെ ഒരു വർഷം ഒരു കോടിയിലധികം രൂപ ബാങ്കുകളിൽനിന്ന് പിൻവലിക്കുന്നവരിൽനിന്നും 2% ആദായനികുതി ഈടാക്കാനുള്ള വ്യവസ്ഥയും സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയും ടി നിയമഭേദഗതിക്കെതിരെ കൂട്ടായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വേണ്ടതുണ്ടെന്ന് തീരുമാനിച്ചു ടി നിയമത്തിലെ പ്രസ്തുത വകുപ്പിന്റെ പരിധിയിൽനിന്നും സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി 02-07-2018- ൽ 17-08-2019-ല്പം 11-10-2019-ല്പം കേന്ദ്രധനകാര്യ മന്ത്രാലയത്തിന് സംസ്ഥാന സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രി നിവേദനങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) ആദായ നികുതി നിയമം ഒരു കേന്ദ്ര നിയമമായതിനാൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ഈ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകളിന്മേൽ ഇടപെടാൻ

പരിമിതികളുണ്ട്. എന്നാൽ സഹകരണ മേഖലയുടെ നിലനിൽപ്പിനെ ബാധിക്കുന്നതാകയാൽ ആദായ നികുതി നിയമത്തിലെ ബന്ധപ്പെട്ട സെക്ഷനുകളിൽ മതിയായ ഭേദഗതി വരുത്തി സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ആദായ നികുതി ഇളവ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് മേൽ വ്യക്തമാക്കിയ പ്രകാരം കേന്ദ്ര ധനകാര്യ മന്ത്രാലയത്തിന് സംസ്ഥാന സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രി നിവേദനങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) ഇത്തരം പ്രതിസന്ധികൾക്കിടയിലും സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ സർക്കാർ താഴെപ്പറയുന്ന വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നു:-

1. ബ്ലേഡ് പലിശക്കാർ എന്ന മഹാവിപത്ത് ഗ്രാമീണ മേഖലയിലുണ്ടാകുന്ന കഷ്ടനഷ്ടങ്ങൾക്ക് ഒരു പരിധിവരെ അറുതി വരുത്തുന്നതിന് സമൂഹത്തിന്റെ താഴെത്തട്ടിലുള്ളവർ, കൂലിവേലക്കാർ, ചെറുകിട കച്ചവടക്കാർ എന്നിവരെ ബ്ലേഡ് പലിശക്കാരിൽനിന്ന് രക്ഷിക്കുക, സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ജനങ്ങളോടുള്ള പ്രതിബദ്ധത ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുകയും ജനങ്ങളെ കൂടുതൽ സാമ്പത്തിക ഉയർച്ചയിലേക്ക് നയിക്കുകയും അവരിൽ സാമ്പത്തിക സാക്ഷരത വളർത്തുകയും ചെയ്യുക

എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കുടുംബശ്രീയുമായി സഹകരിച്ച് 'മുറ്റത്തെ മുല്ല' ഗ്രാമീണ ലഘു വായ്പാ പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നു.

2. പ്രളയത്തിൽ മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിലും ജീവനോപാധി നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കും സൂക്ഷ്മ, ചെറുകിട, ഇടത്തരം വാണിജ്യ-വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങൾ, കടകൾ, കിസാൻ കാർഡ് ഉടമകൾ, അലങ്കാര പക്ഷി കർഷകർ, തേനീച്ച കർഷകർ എന്നീ വിവിധ മേഖലകളിലുള്ള ദുരന്തബാധിതർക്ക് അവരുടെ ഉപജീവന മാർഗ്ഗങ്ങൾ ബാങ്ക് വായ്പ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി പുനരാരംഭിക്കുന്നതിന് 'ഉജ്ജീവന വായ്പാ സഹായ പദ്ധതി' എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുകയുണ്ടായി. ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽനിന്നും സഹായം നൽകാനുള്ള പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ട ക്ഷീര കർഷകർ, പൗൾട്രി കർഷകർ, 2018-ലെ പ്രളയത്തിൽ നഷ്ടം സംഭവിച്ചവർ എന്ന് കൃഷി വകുപ്പ് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ തേനീച്ച കർഷകർ, മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ അലങ്കാര പക്ഷി കർഷകർ, വ്യവസായ വകുപ്പ് കണ്ടെത്തിയ സൂക്ഷ്മ, ചെറുകിട, ഇടത്തരം വാണിജ്യ-വ്യാപാര

സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും കടകൾക്കുമായിരിക്കും ഈ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള സഹായത്തിന് അർഹത. ദുരന്തബാധിതർക്ക് അവർ ജീവനോപാധി പുനരാരംഭത്തിനായി എടുക്കുന്ന Term Loan-ന്റെയും പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിന്റെയും (Working Capital) മാർജിൻ മണി പരമാവധി 2 ലക്ഷം രൂപയായി നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതും ആയത് സർക്കാർ നേരിട്ട് ബാങ്കുകൾക്ക് നൽകുന്നതുമാണ്. ജീവനോപാധി പുനരാരംഭത്തിനായി പ്രവർത്തന മൂലധനം (Working Capital) മാത്രം എടുക്കുന്നവർക്ക് അവരുടെ താൽപ്പര്യം അനുസരിച്ച് 10 ലക്ഷം രൂപ വരേയും മാർജിൻ മണിക്കുപകരം ഒരു വർഷത്തേക്ക് 9% താങ്ങുപലിശ (Interest Subvention) സർക്കാർ ബാങ്കുകൾക്ക് നൽകുന്നതാണ്.

3. കേരള സംസ്ഥാനത്തെ ഹ്രസ്വകാല വായ്പ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ നിലവിലുള്ള ത്രിതല സമ്പ്രദായത്തിൽനിന്നും ദ്വിതല സമ്പ്രദായത്തിലേക്ക് പുനഃക്രമീകരിച്ച് കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിച്ചു. കേരളത്തിന്റെ സ്വന്തം ബാങ്കായി കേരള ബാങ്ക് നിലവിൽ വന്നതോടെ കേരളത്തിലെ ഹ്രസ്വകാല സഹകരണ വായ്പാ രംഗത്ത് സമൂല മാറ്റം വരുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ഇടത്തട്ടിലുള്ള ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ കേരള

ബാങ്കായി മാറുന്നതോടെ 1% പലിശനിരക്കിൽ കുറവുവരുത്തി കർഷകർക്ക് വായ്പ കൊടുക്കാൻ കഴിയും. കേരളത്തിലെ എല്ലാ ഗ്രാമങ്ങളിലും ഉൾപ്പെടെ ബാങ്കിംഗ് സേവനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കും. ആധുനിക ബാങ്കിംഗ് സേവനങ്ങൾ കുറഞ്ഞ സർവ്വീസ് ചാർജ്ജ് ഈടാക്കി ഇടപാടുകാർക്ക് നൽകാൻ സാധിക്കും. പ്രവാസി നിക്ഷേപങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും മലയാളികളുടെ നിക്ഷേപങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിന് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനും കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിന് ഉപയുക്തമാക്കുന്നതിനും കേരള ബാങ്കിന് സാധിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

4. സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽനിന്നും വായ്പയെടുത്തശേഷം മരണപ്പെടുകയോ മാതൃകരോഗം പിടിപെടുകയോ ചെയ്ത് വായ്പ തിരിച്ചടയ്ക്കാൻ കഴിയാത്ത വായ്പക്കാർക്ക് ആശ്വാസമേകി റിസ്ക് ഫണ്ട് പദ്ധതി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

5. മാതൃകരോഗ ബാധിതരായവർ വാഹനാപകടത്തിൽപ്പെട്ട് അംഗ വൈകല്യം സംഭവിച്ചവർ/ശയ്യാവലംബരായവർ, അപകടത്തിൽപ്പെട്ട് ശയ്യാവലംബരായ അംഗങ്ങളുടെ മരണപ്പെട്ട അംഗങ്ങളുടെ ആശ്രിതർ,

മാതാപിതാക്കൾ എടുത്ത വായ്പയ്ക്ക് ബാധ്യതപ്പെട്ട കുട്ടികൾ എന്നിവർക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നതിലേയ്ക്കായി സഹകരണ നിയമം വകുപ്പ് 56(1) സി ചട്ടം 53 എ പ്രകാരം അംഗസമാശ്വാസ നിധി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

6. അംഗങ്ങളുടെയിടയിൽ സമ്പാദ്യശീലം വളർത്തുന്നതിനും വായ്പാ സംഘങ്ങളുടെ നിക്ഷേപത്തോട് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും സഹകരണ മേഖല ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുമായി നിക്ഷേപ സമാഹരണ യജ്ഞം വർഷാവർഷം നടത്തിവരുന്നു.

7. സഹകരണ മേഖലയിലേയ്ക്കുള്ള നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും നിക്ഷേപകരെ ആകർഷിക്കുന്നതിലേയ്ക്കുമായി നിക്ഷേപ സുരക്ഷാ പദ്ധതി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

8. സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ബാങ്കുകളുടെ കുടിശ്ശിക കുറയ്ക്കുന്നതിനും കൃത്യമായ വായ്പാ തിരിച്ചടവ് പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ച് സംഘങ്ങൾ/ബാങ്കുകളെ പരമാവധി കുടിശ്ശിക രഹിത സംഘങ്ങൾ/ബാങ്കുകളാക്കി മാറ്റുന്നതിനും സഹകാരികൾക്ക് അവരുടെ കടബാധ്യതയിൽനിന്നും ആശ്വാസം നൽകുന്നതിനുമായി ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 'നവകേരളീയം കുടിശ്ശിക നിവാരണം ഒറ്റത്തവണ

തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി' നടപ്പിലാക്കി വായ്പാക്കാരന്റെ നിലവിലെ സാഹചര്യങ്ങൾ, സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി, തിരിച്ചടവ് ശേഷി എന്നിവ ഭരണസമിതി വിലയിരുത്തി തിരിച്ചടവ് സംബന്ധിച്ച് ഉചിതമായ തീരുമാനത്തിലെത്തുകയും വായ്പാക്കാരനുമായി തിരിച്ചടവ് സംബന്ധിച്ച് ധാരണയാകുകയും വേണം. ഈ ധാരണ പ്രകാരം വായ്പാ തിരിച്ചടവിന് വായ്പാക്കാരന് അവസരം നൽകുന്നതാണ് എന്നത് ഈ പദ്ധതിയുടെ സവിശേഷതയാണ്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം എല്ലാ വായ്പ ഒത്തുതീർപ്പുകളിലും പിഴപ്പലിശ പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കി നൽകുന്നതും പലിശ കണക്കാക്കുന്നത് സാധാരണ പലിശയുമാണ്.

9. സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ പ്രളയദുരന്തത്തിന്റെ ഫലമായി വീടും സ്വത്തുക്കളും ജീവനോപാധികളും നഷ്ടപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളുടെ പുനരധിവാസത്തിന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിനൊപ്പം ചേർന്ന് സഹകരണ വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിവരുന്ന പദ്ധതിയാണ് CARE Kerala (Co-operative Alliance to Rebuild Kerala) കെയർ ഹോം, കെയർ ലോൺ, കെയർ ഗ്രേസ് എന്നീ മൂന്ന് ഉപപദ്ധതികൾ ഉൾപ്പെട്ടതാണ് കെയർ കേരള പദ്ധതി.

ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതിയാണ് കെയർ ഹോം. പ്രളയദുരന്തത്തെ തുടർന്ന് വീടുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചുനൽകുന്നതിനുള്ള ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതിയാണ് കെയർ ഹോം പദ്ധതി. പദ്ധതി പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ 2152 വീടുകളാണ് നിർമ്മിച്ചുനൽകുന്നത്. സംസ്ഥാന സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ മേൽനോട്ടത്തിലാണ് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നത്.

10. കേരളത്തിന്റെ നെല്ലറയായ പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ നെൽകർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ശാശ്വത പരിഹാരമെന്ന നിലയിൽ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ സഹകരണ മേഖലയിൽ ഒരു സഹകരണ സംഘം രൂപീകരിച്ച് അതിനകീഴിൽ നെല്ല് സംഭരിച്ച് അരിയാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള സൗകര്യത്തോടുകൂടിയ ഒരു ആധുനിക റൈസ് മിൽ സ്ഥാപിക്കുകയും സംഭരിക്കുന്ന നെല്ലും അരിയും സൂക്ഷിക്കുന്നതിന് ഗോഡൗണുകൾ നിർമ്മിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ സഹകരണ വകുപ്പും ജില്ലയിലെ സഹകാരികളും തീരുമാനിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2018 ഡിസംബർ 29-ന് "പാലക്കാട് പാഡി പ്രൊക്യൂവർമെന്റ്, പ്രോസസ്സിംഗ് ആന്റ്

മാർക്കറ്റിംഗ് സഹകരണ സംഘം ക്ലിപ്പം നമ്പർ പി.1449 (PAPCOS)"
എന്ന പേരിൽ ജില്ലയിലെ 26 പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പ സഹകരണ
സംഘങ്ങൾ അംഗങ്ങളായ സഹകരണ സംഘം രൂപീകരിച്ചു.

11. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം സംസ്ഥാന പദ്ധതിയിൽ 39151.46294
ലക്ഷം രൂപയും എൻ.സി.ഡി.സി പദ്ധതിയിൽ 12396.35755 ലക്ഷം
രൂപയും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 51547.82049 ലക്ഷം രൂപ സഹകരണ
സംഘങ്ങൾക്ക്/സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചു നൽകിയിരുന്നു. 2019-20
സാമ്പത്തിക വർഷം ഇതുവരെ സംസ്ഥാന പദ്ധതിയിൽ 5057.71392
ലക്ഷം രൂപയും എൻ.സി.ഡി.സി പദ്ധതിയിൽ 3492.70174 ലക്ഷം
രൂപയും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 8550.41566 ലക്ഷം രൂപ സഹകരണ
സംഘങ്ങൾക്ക്/സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി മറുപടിയിൽ പല

കാര്യങ്ങളും പറഞ്ഞു. സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ആദായ നികുതിയുടെ
പരിധിയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ
ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ഒരു പ്രമേയം ഐക്യകണ്ഠ്യന

പാസ്സാക്കിയിരുന്നു. കേന്ദ്രത്തിന് നിവേദനം കൊടുത്തതുമുതലുള്ള കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. നിവേദനം കൊടുത്തതിനുശേഷം കേന്ദ്ര സർക്കാർ എന്തെങ്കിലുമൊരു മറുപടി ഇങ്ങോട്ട് അയച്ചോ; അല്ലെങ്കിൽ അതിന്മേൽ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് കേന്ദ്രം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? ഇക്കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കണം. രണ്ടാമതായിഎനിക്ക് പറയാനുള്ളത്....

മി. സ്പീക്കർ: രണ്ടാമത് ഇനി ഉപചോദ്യം ഉണ്ടോ;

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, മന്ത്രി 10 മിനിട്ട് എടുത്തിരുന്നു, ഞാൻ ആദ്യമായിട്ടാണ് ഒരു ചോദ്യം ചോദിക്കുന്നത്..

മി. സ്പീക്കർ: മന്ത്രി പത്ത് മിനിറ്റിന്റെ മറുപടിയല്ലേ പറഞ്ഞത്.

അതുകൊണ്ട് അംഗം 10 മിനിറ്റിന്റെ ചോദ്യം ചോദിക്കേണ്ടതുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കേരള ബാങ്കിനെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തെ 805 സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കുകൾ 400 ആയി ചുരുങ്ങുന്ന ഒരു സംവിധാനം വരുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളിലായി കേന്ദ്ര ധനകാര്യ

മന്ത്രിമാരായിരുന്ന അരുൺ ജെയ്റ്റ്ലിയെയും ശ്രീമതി നിർമ്മല സീതാരാമനെയും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. തോമറിനെയും സംസ്ഥാന സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കാണുകയുണ്ടായി. 194 N വകുപ്പിലെ വിഷയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് നിവേദനം നൽകുകയും ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്തു. ആ ചർച്ചകളിൽ ഈ വിഷയങ്ങളെല്ലാം വളരെ ഗൗരവമായി കാണാമെന്നും സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖല നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ബോധ്യപ്പെട്ടതായുമാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ അവർ അമാന്തം കാണിക്കുന്നു അല്ലെങ്കിൽ മടിച്ചനിൽക്കുന്ന ഒരു കാഴ്ചയാണ് കാണുന്നത്. രണ്ട് കേന്ദ്രമന്ത്രിമാരുമായി നടത്തിയ കൂടിക്കാഴ്ചയിലും കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന് അനുകൂലമായ നിലപാടിലൂന്നിയാണ് അവർ സംസാരിച്ചത്. "എന്തിനാണ് കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെമേൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള ഇൻകം ടാക്സിന്റെ കടന്നുകയറ്റം നടത്തുന്നത്? സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ഇൻകം ടാക്സിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കിയിട്ടുള്ളതാണല്ലോ, ഞാൻ ഒന്ന് അന്വേഷിക്കട്ടെ." ഉടൻ തന്നെ ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാരോട് "നിങ്ങൾ അതിനെ സംബന്ധിച്ച്

അടിയന്തരമായി അന്വേഷിച്ച് മറുപടി പറയൂ." എന്നുപറയും ഇങ്ങനെയൊക്കെ പറഞ്ഞുകേൾക്കുമ്പോൾ പോസിറ്റീവായ ഒരു അപ്രോച്ചാണ് അവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകുന്നതെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. പക്ഷെ അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ വൈകുന്നുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് കാര്യം. രണ്ടാമത്, കേരള ബാങ്കിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചോദിച്ചത്. അദ്ദേഹം വല്ലാത്തൊരു തെറ്റിദ്ധാരണയിലാണെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. കേരള ബാങ്ക് കേരളത്തിലെ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങളെ ശാക്തീകരിക്കുന്ന ബാങ്കായിരിക്കുമെന്ന കാര്യം അങ്ങ് ദയവുചെയ്ത് മനസ്സിലാക്കണം. 1665-ഓളം വരുന്ന പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങളാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പല സന്ദർഭങ്ങളിലും ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, ഇന്നത്തെ മത്സരകാലഘട്ടത്തിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയെ അതിനുതകുന്ന തരത്തിൽ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരികയെന്നുള്ള ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേരള ബാങ്കിന്റെ രൂപീകരണം സാധ്യമാക്കാനുള്ള പരിശ്രമം നടത്തുന്നത്. പ്രാഥമിക കാർഷിക ബാങ്കുകളുടെ നേതൃത്വത്തിലിരിക്കുന്ന അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട ആളുകളോട്

സംസാരിച്ചാൽ കൃത്യമായും അവർക്കെല്ലാമിത് ബോധ്യമാകും. അവരെല്ലാം ഇത് ബോധ്യമുള്ളവരാണ്. പക്ഷെ ചില രാഷ്ട്രീയ കാരണങ്ങളാൽ അവരിതിനോട് എതിർപ്പ് പ്രകടിപ്പിക്കുന്നുവെന്നതല്ലാതെ കേരള ബാങ്ക് ഉയർത്തുന്ന ഏറ്റവും സുതാര്യവും നല്ലതുമായ ലക്ഷ്യത്തോട് അവരാരും എതിർപ്പ് പ്രകടിപ്പിക്കുന്നില്ലെന്ന കാര്യം അങ്ങ് ദയവായി മനസ്സിലാക്കണം. ഇപ്പോൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയും യു.ഡി.എഫും എടുത്തിരിക്കുന്ന നിലപാടിൽനിന്ന് പിന്മാറി നമുക്ക് ഒത്തൊരുമയോടുകൂടി കേരള ബാങ്കെന്ന പുതിയ ലക്ഷ്യം സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിന് സഹായിക്കണമെന്നാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം കാലാകാലങ്ങളായി നമ്മുടെ പൂർവ്വികരും രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കന്മാരും സഹകാരികളും കെട്ടിപ്പടുത്ത പ്രസ്ഥാനമാണ്. ആ പ്രസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു ഭേദഗതി വരുമ്പോൾ ആദ്യമായി ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ടിയിരുന്നത് എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു സർവ്വകക്ഷിയോഗം വിളിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ്. എന്നാൽ മന്ത്രി ആരേയും വിളിച്ചില്ല. നിയമമുണ്ടാക്കാൻ നിങ്ങൾതന്നെ തീരുമാനിച്ചു, അതനുസരിച്ച് നിങ്ങൾ

മുന്നോട്ടുപോയി. ഒരു രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വത്തെയോ പാർട്ടിക്കാരെയോ ആരേയും ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒന്നും ബോധ്യപ്പെടുത്തിയില്ല. അവസാനം വന്ന് ഞങ്ങളോട് മാത്രം പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. ആദ്യമൊരു സർവ്വകക്ഷിയോഗം വിളിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ, എങ്ങനെ ഇതിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സർക്കാർ ആലോചിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ ഇതുപോലെയുള്ള സംശയങ്ങൾ ചോദിക്കാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകില്ലായിരുന്നു. കേരളത്തിൽ ഏറ്റവുമധികം നിക്ഷേപമുള്ള സഹകരണ ബാങ്കുകൾ ലോൺ നൽകുന്നതിന് അനേകം നിബന്ധനകൾ വയ്ക്കുന്നുണ്ട്. നിക്ഷേപങ്ങളൊക്കെ ബാങ്കുകളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. രജിസ്ട്രാറുടെ അംഗീകാരം, ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാറുടെ അംഗീകാരം, എ.ആർ. മുഖാന്തിരം തുടങ്ങി ലോൺ നൽകുന്നതിനുള്ള ഇത്തരം നൂലാമാലകൾ ഒഴിവാക്കി പ്രായോഗികമായ ഒരു സമീപനം ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ച് വ്യവസ്ഥകൾ കുറച്ചുകൂടി ലളിതമാക്കാനുള്ള നടപടി അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അദ്ദേഹം ഇപ്പോഴും രണ്ട് ചോദ്യങ്ങളാണ് ചോദിച്ചത്. കേരള ബാങ്കിന്റെ കാര്യത്തിലൊരു കൂടിയാലോചന നടന്നിട്ടില്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. സർവ്വകക്ഷി യോഗം

വിളിച്ചില്ലെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. പക്ഷെ യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ നേതാക്കന്മാരുമായി സഹകരണ മന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ ഞാൻ ഒട്ടനവധി തവണ കൂടിയാലോചന നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവുമായിട്ടും ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് നിരന്തരമായി സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉപനേതാവുമായും അനേകം തവണ ഇതുസംബന്ധിച്ച് സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ നേതാവായ ശ്രീ. പി.കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയുമായും ഇതുസംബന്ധിച്ച് സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവരോടൊന്നും സംസാരിക്കുമ്പോൾ കേരള ബാങ്കിന്റെ ഉദ്ദേശലക്ഷ്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് എനിക്ക് അറിയാവുന്ന രൂപത്തിലും മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്ന രൂപത്തിലും അവരെ പറഞ്ഞ് ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ ചർച്ചകൾക്കിടയിൽ എനിക്ക് തോന്നിയിട്ടുള്ളത് അവർക്കൊന്നും ഇക്കാര്യങ്ങൾ ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നാണ്. എന്നാൽ ഞങ്ങളൊരു രാഷ്ട്രീയ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുപോയി അതിനാൽ ഉടനെ പിന്മാറാൻ സാധിക്കില്ല എന്ന മറുപടിയാണ് പലപ്പോഴും ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനാൽ കൂടിയാലോചന നടത്തിയിട്ടില്ലെന്ന് പറയുന്നത് വാസ്തവമല്ല. നാടിന്റെ നന്മയ്ക്കുവേണ്ടിയും കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്കുവേണ്ടിയും ഇപ്പോഴൊടുത്തിരിക്കുന്ന നിലപാടിൽനിന്ന് മാറാൻ

തയ്യാറാകണമെന്നാണ് ഇതുസംബന്ധിച്ച് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ ഒരുപാട് ധനമുണ്ടെന്ന് കരുതി അത് ഇഷ്ടപോലെ നൽകാൻ കഴിയില്ല. അത് ചില നിയമങ്ങൾക്കും വ്യവസ്ഥകൾക്കും വിധേയമായി മാത്രമേ നൽകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെയുള്ള നൂലാമാലകൾ പരമാവധി കുറച്ചുകൊണ്ടു വരുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാം. പക്ഷെ നിയന്ത്രണം ആവശ്യമാണെന്നുള്ളതാണ് കേരളത്തിലെ ചില സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെങ്കിലും നടക്കുന്ന വായ്പാവിതരണത്തിലെ ക്രമക്കേടുകളെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. അതിനാൽ നിയന്ത്രണങ്ങൾ ആവശ്യമാണ് എന്നാൽ നൂലാമാലകൾ പരമാവധി ഒഴിവാക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, കേരളത്തിൽ കൊമേഴ്സ്യൽ ബാങ്കുകളോട് കിടപിടിക്കത്തക്ക രീതിയിൽ ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രാഥമിക ബാങ്കുകൾ ധാരാളമുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളെ ഒരു ബാങ്കായി/സ്ഥാപനമായി അംഗീകരിക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും ഇൻകം ടാക്സ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും തയ്യാറായിട്ടില്ലെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. നോട്ട് നിരോധന സമയത്ത് 2000 രൂപയാണ് ഒരാളിൽ വ്യക്തികൾക്ക് പിൻവലിക്കാൻ

സാധിച്ചത്. അതേ മാനദണ്ഡമാണ് പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളോടും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചത്. ഒരു പ്രാഥമിക ബാങ്കിന് അക്കൗണ്ടിൽനിന്ന് 2000 രൂപ ആഴ്ചയിൽ പിൻവലിച്ചാൽ എങ്ങനെയാണ് ഇടപാടുകൾ നടത്താൻ കഴിയുന്നത്? അതുപോലെയാണ് ഇപ്പോൾ ബാങ്കിംഗ് ബിസിനസ് നടത്തുന്ന പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളെ ഒഴിവാക്കുകയും പോസ്റ്റ് ഓഫീസ് സേവിംഗ്സ് ബാങ്ക് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരെ ഇൻകം ടാക്സിന്റെ പരിധിയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ ചോദിച്ചതുപോലെ, ഒന്നോ രണ്ടോ തവണ കേന്ദ്ര മന്ത്രിക്ക് നിവേദനം നൽകിയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ പറയുന്നുണ്ട്, ഈ നിവേദനങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും മറുപടി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇപ്പോൾ ഡൽഹിയിൽ നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ള കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേക പ്രതിനിധി മുഖേന ഇതിന് അനുകൂലമായ തീരുമാനം നേടിയെടുക്കാൻ സർക്കാർ ശ്രദ്ധിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ കാര്യം ശരിയാണ്. നിരവധി തവണ കേന്ദ്ര ധനകാര്യ മന്ത്രിയേയും സഹകരണ വകുപ്പിന്റെകൂടി ചുമതല വഹിക്കുന്ന കേന്ദ്ര കൃഷി മന്ത്രിയേയും കണ്ട് നിവേദനം സമർപ്പിക്കുകയും ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവ മിനിട്ട്സാക്കി

തീരുമാനമായി വന്നിട്ടില്ല. ഞാൻ അത്തരം ചർച്ചകളിൽ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള അവരുടെ പോസിറ്റീവായ അഭിപ്രായങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. കേരളത്തിലെ സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ നിലനിൽപ്പിനുവേണ്ടി കേരളമുയർത്തുന്ന വാദഗതികളോട് പൊതുവെ യോജിക്കുന്നതായ സമീപനമാണ് കണ്ടിട്ടുള്ളത്. നോട്ട് നിരോധനത്തിന്റെ മറവിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ പൊതുവെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യാൻവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമം നടന്നിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് വാസ്തവമാണ്. അതിനെ നമ്മൾ നേരിട്ട രീതി, സർക്കാർ മുന്നിൽനിന്ന് കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ പൊതുവെ നയിച്ചുകൊണ്ട് നോട്ട് നിരോധനം സൃഷ്ടിച്ച അവസ്ഥയെ നേരിടുന്നതിനുവേണ്ടി എടുത്തതുപോലെയുള്ള സമീപനം ഇൻകം ടാക്സ് നിയമങ്ങൾ അന്യായമായി നമ്മുടെമേൽ അടിച്ചേൽപ്പിച്ച് കേരളത്തിലെ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ പാപ്പരീകരിക്കാനും അതിനെ ഇല്ലാതാക്കാനും നടത്തുന്ന പരിശ്രമങ്ങൾക്ക് എതിരായിട്ടും നമുക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കണം. അക്കാര്യത്തിൽ നിയമപരമായ പോരാട്ടം ഒരുഭാഗത്ത് തുടരുന്നതോടൊപ്പം സഹകാരി സമൂഹത്തെയും കേരള ജനതയെയും ഒരുമിച്ച് നിർത്തിക്കൊണ്ട് ഈ അന്യായത്തിനെതിരെയുള്ള പോരാട്ടം

ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് നമുക്ക് കൂട്ടായി ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ

വ്യത്യാസമൊന്നുമില്ലാതെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോടൊന്നിച്ച് ഒറ്റക്കെട്ടായി
മുന്നോട്ടുവരണം. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആ വിലപ്പെട്ട നിർദ്ദേശത്തോട് പൊതുവെ
ഞാൻ യോജിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ആദായ നികുതിയിൽനിന്ന് സർവ്വീസ്
സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ നിക്ഷേപം നടത്തുന്നവരെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായുള്ള
പ്രമേയം നേരത്തെ പാസ്സാക്കിയെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ പ്രമേയത്തിന്
വലിയ വിലയുണ്ടെന്ന് ആർ.സി.ഇ.പി. കരാറിൽനിന്ന് ഇന്ത്യ
പിൻവാങ്ങിയതോടുകൂടി നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരമൊരു
ഘട്ടത്തിൽ ഈ പ്രമേയം ഒന്നുകൂടി അവതരിപ്പിക്കുന്നത്
നല്ലതായിരിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട്
എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്, സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽനിന്ന് വീടുവയ്ക്കുന്നതിനും
മറ്റ് ആവശ്യങ്ങൾക്കുമായി ലോണെടുത്ത ആളുകൾ വായ്പ
തിരിച്ചടയ്ക്കാത്തതിനാൽ അവരുടെ വീട് തന്നെ ജപ്തി ചെയ്ത് പോകുമെന്ന
അവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നു. അത്തരം ഘട്ടങ്ങളിൽ സാമൂഹിക സംഘടനകളോ
നാട്ടുകാരോ പിരിവെടുത്ത് അവരുടെ ലോൺ അടച്ചുതീർക്കുന്ന

അവസ്ഥയിലേക്ക് വരികയാണെങ്കിൽ പ്രസ്തുത ലോണുകളിലെ പലിശത്തുക ഇളവുചെയ്ത് കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലേക്ക് നമ്മുടെ നിയമം പരിവർത്തിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോ; ഗവൺമെന്റിന് ഇത്തരം ലോണുകളുടെ പലിശയുടെ കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും സപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, നമ്മുടെ സഹകരണ

ബാങ്കുകളിൽനിന്ന് ഭവന വായ്പയായാലും സാധാരണ വായ്പയായാലും എടുക്കുന്നത് സാധാരണക്കാരായ ആളുകളാണ്. അവർക്ക് വായ്പ തിരിച്ചടയ്ക്കുന്നതിന് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുകയും പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾ പോലെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായി പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ അവരുടെ അത്തരം പ്രയാസങ്ങളിൽ സഹകരണ ബാങ്കുകളും പങ്കുചേരാറുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിൽ വരുന്ന എല്ലാ അപേക്ഷകളിലും അനുഭാവപൂർണ്ണമായ നിലപാടുതന്നെയാണ് സഹകരണ വകുപ്പ് സ്വീകരിക്കാറുള്ളത്. പിഴപ്പലിശ ഒഴിവാക്കി നൽകാറുണ്ട്, പലിശയിൽ പരമാവധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകാറുണ്ട്. ചില കാര്യങ്ങളിൽ ഇതിനുമപ്പുറം കടന്നുപോലും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ പേരിൽ ജപ്തി നടപടികൾ പോലെയുള്ള നിയമനടപടിയിലേക്ക് പോകാതിരിക്കാൻ കർശനമായ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ പാവങ്ങളെ

സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്. സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ നിലനിൽപ്പ് പ്രധാനമാണ് എന്നുള്ള കാര്യവും നമ്മൾ വിസ്മരിക്കാൻ പാടില്ല. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം എടുത്തുപറയേണ്ടതുണ്ട്. പ്രമേയത്തിന്റെ കാര്യം അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി, ആദായനികുതി നിയമത്തിലെ 80 (പി), 194 N എന്നീ വകുപ്പുകൾ സഹകരണ മേഖലയിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്ന ദുരന്തം വളരെ വലുതും ദുരവ്യാപകവുമാണ്. അക്കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഗൗരവത്തോടുകൂടി നിയമസഭ ചർച്ച ചെയ്ത് ഒരു പ്രമേയം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിക്കണമെന്നുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിർദ്ദേശം നിശ്ചയമായും പരിഗണനാർഹമാണ്. ബഹുമാന്യരായ സഭാ നേതാവ്, സ്പീക്കർ, പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് എന്നിവരുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് അതിനുള്ള സൗകര്യം ഈ സമ്മേളന കാലയളവിൽത്തന്നെ ക്രമപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കും.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, ഇച്ഛാശക്തിയോടുകൂടി ഒരു ഗവൺമെന്റ് പ്രവർത്തിച്ചതിന്റെ ഫലമായാണ് കേരള ബാങ്ക് സാധ്യമാക്കാൻ സാധിച്ചത്. നിരന്തര ജാഗ്രതയിലൂടെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അത് നേടിയെടുക്കുന്നതിന് പരിശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന് ഈയവസരത്തിൽ

അങ്ങയെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. നോട്ട് നിരോധനത്തിലൂടെ കേരളത്തിലെ സഹകരണ മേഖലയെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി വലിയ പരിശ്രമം നടത്തി. കേരളത്തിലെ ഒരു ജില്ലയെ കേന്ദ്രീകരിച്ച് കള്ളപ്പണമാണ് ബാങ്കുകളിലുള്ളത് എന്ന വ്യാജ പ്രചരണം നടത്തി. ആ ഘട്ടങ്ങളിലെല്ലാം അതിനെ തടയിടുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് വലിയ പരിശ്രമമാണ് നടത്തിയത്. നിർഭാഗ്യവശാൽ ആ ജില്ലയിലെ സഹകാരികൾ ഇന്ന് കേരള ബാങ്കിന് എതിരായി നിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടാൻ കാര്യമാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് കോർപ്പറേറ്റുകളെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി റേറ്റ് ടാക്സിൽ വലിയ മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ സ്വകാര്യ ബാങ്കുകൾപോലും 22% റേറ്റ് ടാക്സ് നൽകുമ്പോൾ സഹകരണ മേഖലയിൽനിന്നും 30% ആണ് റേറ്റ് ടാക്സ് വാങ്ങുന്നത്. ഇവിടെ അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 80 (പി)-യുടെ ആനുകൂല്യം 1961-ലെ ഇൻകം ടാക്സ് ആക്റ്റിൽ നമുക്ക് ലഭ്യമായിരുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര ആദായ നികുതി വകുപ്പ് കൂട്ടിച്ചേർത്ത വകുപ്പായ 194 N - ഒരു കോടിയിലധികം തുക ബാങ്കിൽനിന്ന് പിൻവലിച്ചാൽ രണ്ട് ശതമാനം ടാക്സ്; ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ സഹകരണ മേഖലയെ വല്ലാതെ ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് അതിൽ നന്നായി

ഇടപെടുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ, ഒരു ധിക്കാരപരമായ സമീപനം ഇൻകം ടാക്സ് അധികാരികളുടെയും സർവ്വീസ് ടാക്സ് അധികാരികളുടെയും ഭാഗത്തുനിന്ന് വരുന്നുണ്ട്. ഇതിനെതിരായി നമുക്ക് എന്ത് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും; ശക്തമായിട്ടുള്ളൊരു മീറ്റിംഗ് ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി വിളിച്ചുചേർക്കാൻ സാധിക്കുമോ; ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയിൽ നിലവിൽ നടക്കുന്ന കേസിന്റെ സ്ഥിതി എന്താണെന്നും പറയാമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഇവിടെ നേരത്തെ ഉന്നയിച്ച ചോദ്യങ്ങൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതുതന്നെയാണ്. 194 N, 80 (പി) എന്നീ രണ്ട് വകുപ്പുകൾ ആദായ നികുതി നിയമത്തിൽ വരുത്തിയ മാറ്റങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ഏറെ ദുരിതമനുഭവിക്കേണ്ടിവരുന്നത് സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയാണ്. ഇതിന് രണ്ട് വഴികൾ മാത്രമാണ് നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ളത്. ഇത് ഒരു കേന്ദ്ര നിയമമാണ്. ആ കേന്ദ്ര നിയമത്തെ നിയമപരമായി നേരിടുന്നതാണ് ഒരു വഴി. അത് കേരളത്തിലെ സഹകാരികളുടെ സംഘടനയുമായും ജീവനക്കാരുടെ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുമായും കൂടിച്ചേർന്നു ചിട്ട നിയമത്തിന്റെ വഴിയിൽ അതിനെ നേരിടുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമം ഒരു ഭാഗത്ത് നടത്തുമ്പോൾത്തന്നെ മറ്റൊരു ഭാഗത്ത് രാഷ്ട്രീയമായും ഗവൺമെന്റ് എന്ന

രീതിയിലുള്ള ഇടപെടലില്ലാതെന്ന നടത്താനുള്ള പരിശ്രമവും നടത്തുന്നുണ്ട്. ഭരണകക്ഷികളുടെ നേതാക്കളെ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബന്ധപ്പെടുത്താൻവേണ്ടി പരിശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന് ഇതുമൂലമുണ്ടായിട്ടുള്ള ദുരിതം അവരെ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ പരിശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സംസ്ഥാന നിയമസഭയ്ക്ക് ഇക്കാര്യത്തിലൊരു കൂട്ടായ തീരുമാനമെടുക്കാൻ സാധിക്കണം. അതിനുമപ്പുറം കേരളമാകെയും കേരളത്തിലെ സഹകാരി സമൂഹവും ഒരുമിച്ചുനിന്ന് ഒറ്റ ശബ്ദത്തിൽ ഇക്കാര്യം സംസാരിക്കാനായി തയ്യാറായാൽ നിശ്ചയമായും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് വഴങ്ങേണ്ടിവരുമെന്നുള്ളത് തന്നെയാണ് നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ എനിക്കും പറയാനുള്ളത്. ഇന്നത്തെ വാർത്ത നമുക്ക് സന്തോഷകരമായിട്ടുള്ളതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രി കൃഷിക്കാരെ രക്ഷിക്കുന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാണെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചതിലൂടെ രാജ്യത്താകെ ഉയർന്നുവന്ന കർഷക പ്രക്ഷോഭങ്ങൾക്ക് ഫലമുണ്ടായെന്ന് നമുക്ക് കരുതാൻ സാധിക്കും. അത്തരത്തിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സഹകാരികളെയൊക്കെ യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വലിയൊരു പോരാട്ടത്തിലേക്ക്

ജനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവരേണ്ട ഘട്ടമാണെന്നാണ് ഇക്കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ, കേരളത്തിന്റെ ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതം സഹകരണ മേഖലയുമായി അഭേദ്യമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. പലപ്പോഴും അവരുടെ ചെറിയ വരുമാനവും മറ്റുമെല്ലാം സഹകരണ മേഖലയിലെ, സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ നിക്ഷേപവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. അവിടെയാണ് ആദായ നികുതി വകുപ്പിന്റെ കടന്നുകയറ്റം ഇപ്പോൾ ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒരു നിശ്ചിത തുകയ്ക്കെങ്കിലുമുള്ള നിക്ഷേപങ്ങൾക്ക്, അതിൽ നിന്നുമുള്ള വരുമാനത്തിന് ഇപ്പോഴുള്ള നിയമത്തെ മറികടക്കാൻ കഴിയുംവിധം ഒരു പരിരക്ഷ നൽകാൻ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ നമുക്ക് സാധിക്കുമോ; അതോടൊപ്പം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ നോട്ട് നിരോധന സമയത്ത് കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ തകർക്കാനുള്ള ആസൂത്രിതനീക്കമുണ്ടായി. നോട്ട് നിരോധനത്തിനുശേഷം സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ നിക്ഷേപത്തിന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്; അതിൽ വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, നോട്ട് നിരോധന സമയത്ത്

കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ തകർക്കാനുള്ള പരിശ്രമം നടന്നത് നമ്മൾ ഒരുമിച്ച് നിന്നാണ് നേരിട്ടത്. കേരളത്തിലെ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെല്ലാമുള്ളത് കള്ളപ്പണമാണെന്ന് വ്യാപകമായി പ്രചാരണം നടത്തി. അതിന് പിൻബലമേകുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു ദിവസം മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കിലും ആ ബാങ്കിന് കീഴിലുള്ള ബ്രാഞ്ചുകളിലും ഒരേസമയം എൻഫോഴ്സ്മെന്റിന്റെ പരിശോധന നടന്നു. വലിയ തോതിലുള്ളൊരു തെറ്റിദ്ധാരണ സമൂഹത്തിൽ പരത്തുന്നതിനുവേണ്ടി അന്ന് രാവിലെ മാധ്യമങ്ങളുടെ ബ്രേക്കിംഗ് ന്യൂസ് എന്നുപറയുന്നത് കള്ളപ്പണവേട്ട എന്നായിരുന്നു. മലപ്പുറം ജില്ലാ ബാങ്കിലും ബ്രാഞ്ചുകളിലുമെല്ലാം ഒരേസമയം എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പരിശോധന തുടരുകയാണ് എന്ന രീതിയിൽ ഏതാണ്ട് ഉച്ചവരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ബ്രേക്കിംഗ് ന്യൂസ് അതായിരുന്നു. പരിശോധന നടത്തിയതിന്റെ ഫലമെന്താണെന്ന് ആരുംതന്നെ പറഞ്ഞില്ല. ഒരു കള്ളപ്പണവും അവിടെനിന്നും കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. അത്തരത്തിൽ കള്ളപ്പണവേട്ട നടത്തുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ ബാങ്കുകളെ തകർക്കാൻ നടത്തിയ പരിശ്രമത്തെ

നമുക്ക് ഒരുമിച്ചുനിന്ന് നേരിടാൻ സാധിച്ചു. അതുപോലെതന്നെ ഇന്ന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയ്ക്ക് വലിയ ആപത്തായി വരുന്ന ഈ രണ്ട് നിയമഭേദഗതികളെയും ഒരുമിച്ചുനിന്ന് നേരിടണമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് ഒറ്റക്കെട്ടായി മുന്നോട്ടുപോകാം. ഇവിടെ നിക്ഷേപത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും അത് പിൻവലിക്കുന്ന കാര്യത്തിലുമെല്ലാംതന്നെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റോടു കൂടുന്ന സമീപനത്തിനെതിരെ ഒരുമിച്ചുനിന്ന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് കരണീയമായ മാർഗ്ഗം. പ്രത്യേകിച്ചൊരു നിയമമൊന്നും കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കില്ല.

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹ്യ സാമ്പത്തിക മേഖലയിൽ ഏറ്റവും വലിയ സ്വാധീനം ചെലുത്തുന്നത് സഹകരണ മേഖലയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കേരളത്തിലെ സഹകരണ മേഖലയെ സംബന്ധിച്ച് വിവിധ പഠനങ്ങൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്. അതിനെ തകർക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളും അതുപോലെ നടന്നിട്ടുണ്ട്. ഈയൊരു പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ അങ്ങ് ആദായ നികുതി പ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാനത്തെ സഹകാരികളും ബഹുജനങ്ങളും ഒരുമിച്ച് നിൽക്കണമെന്ന ആവശ്യമുയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ അതിന് ഏതെങ്കിലും

തരത്തിലുള്ള തീരുമാനം സർക്കാർ എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; സഹകാരികളെയും കേരളത്തിലെ ഭരണ പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ മുഴുവൻ ആളുകളെയും അണിനിരത്തിക്കൊണ്ട് ഈ കേന്ദ്ര കരിനിയമത്തിനെതിരായ സമരവും ആ നിലയ്ക്കുള്ള പ്രക്ഷോഭവും ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ എന്താണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്ന നിർദ്ദേശം?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, PACS അസോസിയേഷന്റെ പ്രതിനിധികളുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് നിയമപരമായിട്ടുള്ള പോരാട്ടം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയിലും ഹൈക്കോടതിയിലും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസുകൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. അത് നമുക്ക് ശക്തിയായി നടത്താം. അതിനാവശ്യമായ കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റുമായി ചേർന്ന് ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി തയ്യാറാകാം. അതുപോലെതന്നെ പൊതുവെ ഒരു ധാരണയിൽ എത്തിയതുപോലെ സഭാസമ്മേളനം അവസാനിച്ച് കഴിഞ്ഞാൽ കേരളത്തിന്റെ ഒരു ശബ്ദമെന്നുള്ള നിലയിൽ സഹകാരികളെയാകെ യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ രണ്ട് നിയമഭേദഗതികൾക്കുമെതിരായ ജനകീയ പോരാട്ടങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകാം. നിക്ഷേപത്തിൽ വർദ്ധനവ് വന്നിട്ടുണ്ടോ, അല്ലെങ്കിൽ

നിക്ഷേപത്തിന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണെന്ന് ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. നോട്ട് നിരോധനത്തിന്റെ കാലയളവിൽ ഒന്നരലക്ഷം കോടി രൂപയായിരുന്നു സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ നിക്ഷേപമെങ്കിൽ ഇന്ന് നമുക്ക് തികഞ്ഞ അഭിമാനത്തോടെ പറയാൻ സാധിക്കും നമ്മുടെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും സഹകാരി സമൂഹവും ഒറ്റക്കെട്ടായിനിന്ന് നടത്തിയ പരിശ്രമത്തിന്റെ ഫലമായി 2019 ആകുമ്പോഴേക്കും രണ്ട് ലക്ഷത്തി എണ്ണായിരം കോടി രൂപയായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ നിക്ഷേപം വർദ്ധിച്ചു ഒരനുഭവമാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നതെന്ന്.

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, നമ്മുടെ സാമൂഹ്യ ജീവിതത്തിൽ വലിയ സ്വാധീനമാണ് സഹകരണ ബാങ്കുകളും പ്രസ്ഥാനങ്ങളും വഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആദായ നികുതി വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ബാങ്കുകൾ കയറിയിറങ്ങുന്നൊരു രീതിയാണ് ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. താൽക്കാലികമായി അതിന് ഹൈക്കോടതിയിൽനിന്ന് സ്റ്റേ വാങ്ങിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും അത് നിർത്തിയെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. സാധാരണഗതിയിൽ പ്രാഥമിക സഹകരണ ബാങ്കുകൾ ജില്ലാ ബാങ്കുകളിലാണ് നിക്ഷേപം നടത്തുന്നത്. കേരളാ

ബാങ്ക് രൂപീകരിച്ചാൽ അത് കേരളാ ബാങ്കിലായിരിക്കും. അങ്ങനെ നിക്ഷേപിക്കുന്നതിനും അതുപോലെതന്നെ അത് പിൻവലിക്കുന്നതിനും ഒരു കോടി രൂപയോ അതിലധികമോ ആയിക്കഴിഞ്ഞാൽ രണ്ട് ശതമാനം നികുതി നൽകേണ്ടിവരുന്ന അവസ്ഥയാണ് ഇപ്പോൾ ഇവിടെ സംജാതമായിട്ടുള്ളത്. അത് സഹകരണ മേഖലയെ തകർക്കുന്നതിനും ജനങ്ങളെ അതിൽനിന്നും അകറ്റുന്നതിനും ഇടയാക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് വൻകിട കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് വൻതോതിലുള്ള നികുതി ഇളവുകളാണ് സാമ്പത്തിക മന്ത്രിയുടെ പേരിലും ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുമെല്ലാം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചത്. അപ്പോൾ കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് വൻതോതിൽ ഇളവുകൾ അനുവദിക്കുമ്പോൾ ചില്ലിക്കാശുകൾ സ്വരൂപിച്ച് ബാങ്കുകളുടെ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ദുർബലമാക്കാനിടയാക്കുന്ന ഈ നയങ്ങൾക്കെതിരെ സഹകാരികളെ മാത്രമല്ല ജനങ്ങളെയൊക്കെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അണിനിരത്താനുള്ള നീക്കങ്ങൾക്ക് അങ്ങ് നേതൃത്വം നൽകുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, 194N വ്യവസ്ഥ കൂട്ടിച്ചേർക്കുമ്പോൾ

കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് പറയുന്നൊരു കാര്യം നമ്മൾ ശ്രദ്ധിക്കാതിരുന്നത് എന്തെന്നാൽ

കറൻസിയുടെ വിനിമയം പരമാവധി കുറച്ചുകൊണ്ടുവരികയെന്നതാണ്. അത് നമ്മളെ ലക്ഷ്യമിടുന്നൊരു കാര്യമാണ്. ഒരു ഡിജിറ്റൽ പ്ലാറ്റ്ഫോമിലേക്ക് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണമേഖലയുടെ സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളെ മാറ്റിനിർത്തുക, അതിലൂടെ സുതാര്യമായിട്ടുള്ളൊരു സംവിധാനം കൊണ്ടുവരിക ഇതെല്ലാമാണ് ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്. വളരെ പെട്ടെന്നൊരു ഡിജിറ്റൽ സംവിധാനത്തിലേക്ക് മാറണം. അങ്ങനെ മാറിയില്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളെ ഞങ്ങൾ വല്ലാതെ ടാക്സ് ചെയ്ത് ബുദ്ധിമുട്ടിക്കും അല്ലെങ്കിൽ ഇല്ലാതാക്കികളയുമെന്ന നിലപാടിനെയാണ് ശക്തിയായി എതിർക്കുന്നത്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനോട് നമ്മൾ പറയുന്നത്, നമുക്കാവശ്യമായുള്ള സമയം വേണ്ടതായിട്ടുണ്ട് എന്നാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിലെ സഹകരണമേഖലയെല്ലാം ഡിജിറ്റൽ സംവിധാനം കൊണ്ടുവരുന്നതിലേക്ക് വേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമത്തിലാണ് നമ്മൾ ഏർപ്പെടുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ആവശ്യമായുള്ള സമയം തരുന്നതിനുപകരം ഇത്തരം കുറ്റം നിയമങ്ങൾ നമ്മുടെമേൽ അടിച്ചേൽപ്പിച്ച് സഹകരണമേഖലയെ പാപ്പരീകരിക്കാനും അതിനെ നഷ്ടത്തിലാക്കാനും തകർക്കാനുമുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നമുക്ക് അനുവദിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അത് നമുക്ക് കൂട്ടായി നേരിടണമെന്നാണ് ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ആദായനികുതിയുടെ കാര്യത്തിൽ തീർച്ചയായും കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിയതാണ്. അത് തുടരണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കേരളാ ബാങ്കിനെക്കുറിച്ച് ചില പരാമർശങ്ങൾ നടത്തി. അത് ഞങ്ങളെന്തോ തെറ്റ് കാണിച്ചതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ അത് തിരുത്താൻ കഴിയില്ലെന്ന മട്ടിലാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. കേരളാ ബാങ്കിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഞങ്ങൾക്ക് വ്യക്തമായ നയവും സമീപനവുമുണ്ട്. കേരളത്തിലെ സഹകരണപ്രസ്ഥാനം നമ്മുടെ ദേശീയ പ്രസ്ഥാനത്തോടൊപ്പം രൂപംകൊണ്ട ഒന്നാണ്. സഹകാരികളുടെ പ്രസ്ഥാനമാണിത്. ഇതിനെ RBI-യുടെ കടുത്ത നിയമങ്ങളുടെ പിന്നിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നത് സഹകരണപ്രസ്ഥാനത്തെ തകർക്കുമെന്ന് ഇന്നല്ലെങ്കിൽ നാളെ നിങ്ങൾക്കത് മനസ്സിലാകും. അത് തകർക്കാൻ മാത്രമേ ഉപയോഗിക്കുവെന്നതാണ് നമ്മുടെ വ്യക്തമായ നയം. അതിന്റെ പേരിലാണ് കേരളാ ബാങ്കിനെ എതിർക്കുന്നത്. സഹകരണപ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനപരമായ മൂല്യങ്ങളേയും നയങ്ങളേയും സമീപനങ്ങളേയും തകർക്കാൻ പോകുന്നതായി ഇത് മാറും. നാളെ ഈ കേരളാ ബാങ്ക് റിസർവ്വ് ബാങ്കിന്റെ വലിയ തോതിലുള്ള നിയന്ത്രണത്തിന് കീഴിൽ വരുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ സാധാരണ

സഹകാരികൾക്കുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നിലപാടെടുത്തത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ വരുമ്പോൾ സംസാരിക്കുന്നതല്ലാതെ ഇതുവരെ കേരളാ ബാങ്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രതിപക്ഷത്തെ വിളിച്ച് ഔദ്യോഗികമായ ഒരു ചർച്ചയും നടത്തിയിട്ടില്ല. ഇതാണ് സത്യം. അദ്ദേഹം ഇടയ്ക്ക് ഇതുവഴി കടന്നുപോകുമ്പോൾ നമ്മളോട് സംസാരിക്കും, അതൊരു ചർച്ചയല്ല. അത് അനൗദ്യോഗിക സംഭാഷണങ്ങളാണ്. കേരളാ ബാങ്കിനെപ്പറ്റി ഗവൺമെന്റ് ഒരു തീരുമാനമെടുത്ത് മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ ഞങ്ങൾ അതിനെതിരെ വ്യക്തമായ വിധേയപ്പെട്ട് സഭയിലും പുറത്തും രേഖപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. ഞങ്ങൾ അതിന് എതിരാണ്. നിങ്ങൾ നടപ്പാക്കാനായി മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ ഞങ്ങൾക്ക് എതിർക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യമുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യംകൂടി വ്യക്തമാക്കുകയാണ്. ആ എതിർപ്പ് ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള എന്തെങ്കിലും ശ്രമം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അങ്ങയെപ്പോലെ കാര്യങ്ങൾ വളരെ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം പഠിക്കുന്ന നേതാവിൽനിന്ന് ഞാൻ നിശ്ചയമായും ഇത് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നില്ല. കേരള ബാങ്കിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് പറഞ്ഞതിനെ സംബന്ധിച്ചാണെങ്കിൽ, കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതിലൂടെ കേരളത്തിലെ

സഹകരണമേഖലയുടെ ഉള്ളടക്കം നഷ്ടപ്പെടുമെന്ന മട്ടിലാണ് അങ്ങ് സംസാരിച്ചത്. RBI തത്വത്തിൽ അംഗീകാരം നൽകിക്കൊണ്ട് 19 കണ്ടീഷൻസ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് നൽകിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അത് പാലിക്കാൻവേണ്ടി പറഞ്ഞതാണ്. അതിൽ RBI നൽകിയ വ്യവസ്ഥകളിൽ ഒന്നാമത്തെ വ്യവസ്ഥ അങ്ങ് നിശ്ചയമായും വായിച്ച് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ടാകും. കേരള സഹകരണ നിയമവും ചട്ടവും സമ്പൂർണ്ണമായി പാലിച്ചുവേണം ലയനം നടത്തേണ്ടതെന്നാണ് RBI-യുടെ 19 കണ്ടീഷനിൽ ഒന്നാമത്തേത്. ഇതിൽ നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് എന്താണ്? കേരളത്തിലെ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ഉള്ളടക്കത്തിൽ ഒരു മാറ്റവും വരുത്താൻ പാടില്ലായെന്നും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നാമെല്ലാംകൂടി നിയമസഭയിൽ ചർച്ചചെയ്ത് പാസാക്കിയെടുത്ത് സഹകരണ നിയമത്തിനും ചട്ടത്തിനും വിധേയമായി മാത്രമായിരിക്കണം ബാങ്കിന്റെ ലയനം സാധ്യമാക്കേണ്ടതെന്നാണ് RBI ആവശ്യപ്പെട്ടത്. അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാം, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സംസ്ഥാന ബാങ്കും ജില്ലാ ബാങ്കുകളും RBI-യുടെ നിയന്ത്രണത്തിൽ തന്നെയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അതിനപ്പുറമുള്ള ഒന്നും കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകുന്നില്ലെന്നൊരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. ഇന്നും റിസർവ് ബാങ്കുകളുടെ നിയന്ത്രണങ്ങൾക്ക് വിധേയമാണ് സംസ്ഥാന

സഹകരണ ബാങ്കും അതുപോലെതന്നെ ജില്ലാ ബാങ്കും. അവരുടെ ലൈസൻസിനും നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കും വിധേയമാണ്. പക്ഷേ, ഉള്ളടക്കം സഹകരണ ഉള്ളടക്കമാണ്, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിയമത്തിന് ബാധകവുമാണ്. അർബൻ ബാങ്കിന്റെ കാര്യവും അങ്ങനെതന്നെയാണ്. അത്തരത്തിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് RBI-യ്ക്കുള്ള നിയന്ത്രണം മാത്രമേ അല്ലെങ്കിൽ കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിലെല്ലാം ഉണ്ടായിരുന്ന നിയന്ത്രണം മാത്രമേ കേരളാ ബാങ്ക് വരുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകുന്നുള്ളൂ. ജില്ലാ ബാങ്ക് എന്നുള്ളത് ഭരണ സംവിധാനമൊഴിച്ചാൽ മറ്റൊന്നും സംഭവിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ള കാര്യം നാമെല്ലാം മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഞാൻ അതിനെ സംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ സംസാരിക്കുന്നില്ല. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ, നിശ്ചയമായിട്ടും അങ്ങയോടും ഉപനേതാവിനോടും ഈ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന എല്ലാവരോടും ഒറ്റയ്ക്കും കൂട്ടായിട്ടുമെല്ലാം സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏതായാലും അങ്ങനെയല്ല ആകേണ്ടിയിരുന്നതെന്ന് അങ്ങ് പറയുന്ന അഭിപ്രായത്തെ ഞാൻ വിലമതിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് നിശ്ചയമായും ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രതിപക്ഷ നേതാക്കളെ കൂട്ടായി വിളിച്ച് ആലോചിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമിക്കും.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, സഹകരണമേഖലയെ നമുക്കെല്ലാവർക്കും

ഒരുമിച്ചുനിന്ന് അതിനെതിരായുള്ള ആക്രമണത്തിൽനിന്നും ഈ മേഖലയെ സരക്ഷിക്കണം. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവും ചില അംഗങ്ങളും അപ്പുറത്തുനിന്ന് സംസാരിക്കുന്നത് കേട്ടപ്പോൾ അവരാണ് കേരളത്തിന്റെ സഹകരണമേഖലയെ സംരക്ഷിക്കാൻ ഏറ്റവും ശക്തമായി ഇടപെട്ടതെന്ന് തോന്നുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയോട് ഞാനൊരു സംശയം ചോദിക്കുകയാണ്, എന്നാണ് 80 പി ആനുകൂല്യം കേരളത്തിലെ പ്രാഥമിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾക്ക് നിക്ഷേധിക്കുന്ന തരത്തിൽ ആദായനികുതി വകുപ്പിൽ ഉയർന്നുവന്നത്? ഏത് കാലഘട്ടത്തിലാണ്? 2012-2013 കാലഘട്ടത്തിൽ ബഹുമാന്യനായ പി. ചിദംബരം ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിലാണ് കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായി സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്കെതിരായി ആദായനികുതി വകുപ്പിന്റെ നോട്ടീസ് വന്നത്. അതേസമയത്തുതന്നെയാണ്, 2013-ൽ ബഹുമാന്യനായ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്ത് യശശരീരനായ സി. എൻ. ബാലകൃഷ്ണൻ..... ഞാനൊന്ന് പറയട്ടെ, നിങ്ങളെന്തിനാണ് അസഹിഷ്ണുത കാണിക്കുന്നത്? 14-2-2013-ൽ ബഹുമാന്യനായ സി. എൻ. ബാലകൃഷ്ണൻ സഹകരണമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ് ഇത്തരമൊരു ആക്റ്റിൽ ഭേദഗതി കൊണ്ടുവന്നത്. പ്രാഥമിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ കാര്മുഖിക മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

പ്രവർത്തിക്കണമെന്നും കാർഷിക മേഖലയിൽനിന്നും മാറി ബിസിനസ്സ് ലോൺ കൊടുക്കാൻ തുടങ്ങിയാൽ ഇതെല്ലാം തന്നെ P.A.C.S. (Primary Agricultural Credit Society) -ആയി പരിഗണിക്കുകയില്ല എന്നതാണ് ഭേദഗതി. അതാണ് Section 2(oa) എന്ന് പറയുന്നത്. ഇപ്പോൾ അത് അറിയപ്പെടുന്നത് Section 2(oaa) എന്നാണ്. സഹകരണമേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിൽക്കുന്നതൊഴുതായത് കൊണ്ടാണ് ഞാൻ കൃത്യമായി പറയുന്നത്. അതാണ് കേരളത്തിലെ സഹകരണ സംഘങ്ങളായത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിച്ചപ്പോൾ ഹൈക്കോടതി ആദ്യം ചിറയ്ക്കൽ ബാങ്കിന്റെ കേസിൽ.... ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞപ്പോഴാണ് ഞാനിത് പറയാൻ നിർബന്ധിക്കപ്പെട്ടത്. ചിറയ്ക്കൽ ബാങ്ക് ആന്റ് അതേഴ്സിന്റെ കേസിൽ ആദ്യം ഹൈക്കോടതിയുടെ ഡിവിഷൻ ബഞ്ചിൽ സംഘങ്ങൾക്ക് അനുകൂലമായി വിധിവരുന്നു. രണ്ടാമത്തെ കേസ് ആദായനികുതിവകുപ്പ് അപ്പീൽ കൊടുക്കുന്നു. അപ്പീൽ കൊടുത്തപ്പോൾ ഹൈക്കോടതി പറഞ്ഞത്.....

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് 2012, 2013-

ലെ ഭേദഗതി എടുത്തിട്ടാണ് സഹകരണസംഘങ്ങൾക്കെതിരായി കുതിരകയറാൻ

കേരളത്തിലെ ആദായനികുതി വകുപ്പിന് സൗകര്യമൊരുക്കിക്കൊടുത്തത്. രണ്ട് ഗവൺമെന്റ് നിങ്ങളുടെ കയ്യിലുണ്ടായിരുന്ന കാലത്ത് അനങ്ങാതെയിരുന്ന ആളുകളാണ് ഇപ്പോൾ സഹകരണ സംഘത്തെ രക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിനടക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ നേതൃത്വംകൊടുത്തുകൊണ്ട് ജനങ്ങളെ ഒരുമിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പോരാട്ടം ശക്തമായി നടത്തണം, നിയമപരമായി ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിഷയമെന്താണ്, ഇപ്പോൾ സ്വീകരിക്കുന്ന സമീപനം എന്താണെന്നുകൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കണം. രണ്ടും രണ്ടാണ്. ഒന്ന് TDS ആണ്. TDS അല്ല ആദായനികുതി. TDS എന്താണെന്നുകൂടി അങ്ങ് വ്യക്തമാക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ചോദിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഇരിക്കൂ.....

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ വളർച്ചയിൽ സഹകരണമേഖലയ്ക്കെതിരായി ധാരാളം നിയമങ്ങളും നടപടികളും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത് ആരുടെ കാലത്താണെന്നുള്ളത് പ്രസക്തമാണെന്ന് ഞാനിവിടെ പറയുന്നില്ല. ആരുടെ കാലത്തായാലും അത്തരം നിയമഭേദഗതി വന്നിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്

ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്ന നിയമഭേദഗതികൾ ഏത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ആകട്ടെ സംസ്ഥാനഗവൺമെന്റ് ആകട്ടെ കേരളത്തിലെ സഹകാരി സമൂഹം കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി ഒരുമിച്ചുനിന്ന് പോരാടി പരാജയപ്പെടുത്തിയ ചരിത്രമാണുള്ളത്. ആ ചരിത്രം തന്നെയാണ് ഇവിടെ 80 പി-യുടെ കാര്യത്തിലും 194 N-ന്റെ കാര്യത്തിലും സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നത്.

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, സഹകരണ രംഗത്ത് ഇന്ന് ഇൻകം ടാക്സ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ ഇടപെടൽ ഈ മേഖലയിൽ വലിയ തകർച്ചയുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന സഭയുടെ വികാരത്തോട് ഞാൻ പൂർണ്ണമായി യോജിക്കുകയാണ്. സഹകരണസംഘങ്ങളുടെ രജിസ്ട്രേഷനുകളിലും ബൈലോ ഭേദഗതികളിലും 90 ദിവസത്തിനകം തീർപ്പുകൽപ്പിക്കണമെന്ന് സഹകരണസംഘം റൂൾ അനുസരിച്ചുള്ളതാണ്. എന്നാൽ ദീർഘകാലമായി ഇത്തരം അപേക്ഷകൾ ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നു. ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. സഹകരണ വകുപ്പുതന്നെ അദാലത്തുകൾ

സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കെട്ടികിടക്കുന്ന ഫയലുകളിൽ തീർപ്പുകൽപ്പിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് വളരെ വേഗത്തിൽതന്നെ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയും.

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, നമ്മുടെ ദേശസാൽകൃത ബാങ്കുകളുടെ ലയന നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ കേരളത്തിലെ നിരവധി ശാഖകൾ ഇപ്പോൾ പൂട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിൽ ഒരു ദേശസാൽകൃത ബാങ്കുപോലും ഇല്ലാത്ത സ്ഥിതിവിശേഷം പലയിടത്തുമുണ്ട്. ഗ്രാമീണ സർവ്വീസ് സ്വാഭാവികമായിട്ടും ഇല്ലാതാവുകയാണ്. ഈയൊരു സാഹചര്യത്തിൽ കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണമോ, സഹകരണ മേഖലയ്ക്കോ അത്തരം സർവ്വീസുകൾ തിരിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിന്, അല്ലെങ്കിൽ ജനങ്ങളുടെ അത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ നമുക്ക് ഇടപെടാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, കേരള ബാങ്കിന്റെ രൂപീകരണം ആ ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ട് തന്നെയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളെയും അതിന്റെ കീഴിൽ വരുന്ന ബ്രാഞ്ചുകളെയും ശാക്തീകരിക്കുക എന്നതുതന്നെയാണ് നമ്മൾ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്. നമുക്ക് 2,08,000 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപമുണ്ട്, ചില പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളിൽ 1000 കോടി രൂപയുടെ

നിക്ഷേപമുണ്ട് എന്നെല്ലാം പറയുമ്പോഴും കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ദേശസാൽകൃത ബാങ്കുകളോ ന്യൂ ജനറേഷൻ ബാങ്കുകളോ നൽകുന്ന സേവനങ്ങൾ നൽകാൻ നമുക്ക് സാധിക്കുന്നില്ല. അത് വലിയൊരു പോരായ്മയാണ്. നമ്മുടെ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ ഇടപാടുകാരുടെ പ്രായം സംബന്ധിച്ച് ചെറിയൊരു പരിശോധന നടത്തിയപ്പോൾ കണ്ടത്, യുവതീ-യുവാക്കൾ, 45 വയസ്സിന് താഴെ പ്രായമുള്ളവർ 23 ശതമാനം മാത്രമാണ് നമ്മുടെ ബാങ്കുകളിൽ ഇടപാട് നടത്തുന്നത്. അവരെല്ലാം 50 വയസിന് മേൽ പ്രായമുള്ള ആളുകൾ നടത്തുന്നതിനെക്കാൾ ഇടപാട് ബാങ്കുകളിൽ നടത്തുന്നവരാണ്. പക്ഷെ അവർ നമ്മുടെ അടുക്കലേയ്ക്ക് വരുന്നില്ല. വരാത്തതിന്റെ കാരണം അവർ ആഗ്രഹിക്കുന്ന സർവ്വീസ് കൊടുക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ്. ഇത്തരം സർവ്വീസ് കൊടുക്കുന്ന ന്യൂ ജനറേഷൻ ബാങ്കുകളിലേയ്ക്ക്, ദേശസാൽകൃത ബാങ്കുകളിലേയ്ക്ക് അവർ കൂടുതലായി പോകുകയാണ്. വലിയ തോതിലാണ് ഇത്തരം ബാങ്കുകൾ ഇടപാടുകാരെ കൊള്ളയടിക്കുന്നത്. വലിയ തോതിലാണ് അവർ സർവ്വീസ് ചാർജ്ജ് ഈടാക്കുന്നത്. നിക്ഷേപത്തിനുപോലും സർവ്വീസ് ചാർജ്ജ് ഈടാക്കുന്ന നിലയിലേക്ക് എസ്.ബി.ഐ. മാറിയിട്ടുണ്ട്. പണം ബാങ്കിലേക്ക്

നിക്ഷേപിക്കുന്നതിന് സർവ്വീസ് ചാർജ്ജ് ഈടാക്കുന്ന നിലയിലേക്ക് സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയെന്ന ഭീമൻ ബാങ്ക് മാറിയിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ പല തരത്തിൽ തങ്ങൾ കൊള്ളയടിക്കപ്പെടുന്നുണ്ടെന്ന് ബോധ്യമുള്ളപ്പോൾപോലും അവരുമായി തന്നെയാണ് ഇടപാട് നടത്താൻ കടുതൽപേരും ശ്രമിക്കുന്നത്. അതിന്റെ കാരണം എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ നമുക്ക് ആ സർവ്വീസ് കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ്. കേരള ബാങ്ക് അത്തരം സർവ്വീസുകൾ അടക്കം കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ഒരു ബാങ്കായി മാറും. ആ സർവ്വീസുകളെല്ലാംതന്നെ കേരളത്തിലെ പ്രാഥമിക ബാങ്കുകൾക്കകൂടി നൽകുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് ഈ ബാങ്കിന്റെ പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിക്കുക എന്നതാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.: സർ, ബഹു. കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെ ഫുൾ ബഞ്ച് ഇക്കഴിഞ്ഞ മാർച്ച് 19-ന് സംഘങ്ങൾ ആദായ നികുതി റിട്ടേൺ ഫയൽ ചെയ്യുമ്പോൾ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങളാണെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഓഡിറ്റ് ചെയ്ത ബാലൻസ് ഷീറ്റിനോടൊപ്പം സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാറിൽനിന്നും വാങ്ങി നൽകിയാൽ മാത്രമേ ഇളവിന് അർഹതയുണ്ടാകൂ എന്ന വിധി പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത വിധിക്കെതിരെ സർക്കാർ എന്ത്

നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; അതോടൊപ്പംതന്നെ ബി. ആർ. ആക്ട് അമെന്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നീക്കം ബഹു. മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ? ഈ നിയമത്തിന്റെ മൂന്നാം വകുപ്പിൽ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ള പ്രൊട്ടക്ടിവ് ക്ലോസ് നീക്കം ചെയ്യാൻ കൂടിയാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇത് മറികടക്കുന്നതിന് എന്ത് നടപടിയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കാൻ പോകുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബിസിനസ് സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാംതന്നെ അവരുടെ പ്രവർത്തന ലാഭത്തിന്റെ 30 ശതമാനം ആദായ നികുതി വകുപ്പിന് നൽകണമെന്ന ഒരു വ്യവസ്ഥ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന PACS-കൾ നാട്ടിലെ ഗ്രാമീണ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുടെ താങ്ങും തണലുമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. അവരെ 80 പി പ്രകാരം ആദായ നികുതി നൽകുന്നതിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ആദായ നികുതി നിയമത്തിലെ സെക്ഷൻ 80 പി പ്രകാരം പ്രവർത്തന ലാഭത്തിന്മേൽ നികുതി നൽകുന്നതിനോ പ്രാഥമിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾക്കും കാർഷിക വികസന ബാങ്കുകൾക്കും ഇക്കാലമത്രയും ബാധ്യതയില്ലാതിരുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ

തങ്ങളുടെ പ്രവർത്തന ലാഭത്തിന്മേൽ PACS-കളും കാർഷിക വികസന ബാങ്കുകളും ആദായ നികുതി നൽകാറുണ്ടായിരുന്നില്ല. സെക്ഷൻ 80 പി പ്രകാരം നൽകുന്ന ഈ ആനുകൂല്യം ഒരിക്കലും എക്സംപ്ഷനായി അനുവദിച്ചിരുന്ന ഒന്നല്ല. മറിച്ച് ഈ ആനുകൂല്യം കിഴിവ് എന്ന നിലയിൽ ഓരോ സംഘങ്ങളും റിട്ടേൺ ഫയൽ ചെയ്ത് പ്രത്യേകം ക്ലെയിം ചെയ്യേണ്ട ഒന്നായിട്ടാണ് നമ്മൾ കണ്ടിട്ടുള്ളത്. ആയതിനാൽ സംഘങ്ങൾ റിട്ടേൺ ഫയൽ ചെയ്യുകയും സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ആകെയുണ്ടാകുന്ന മുഴുവൻ വരുമാനവും ആദായ നികുതിയിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കിക്കിട്ടാൻ അപേക്ഷിക്കുകയും ആയത് അനുവദിച്ച് തരികയുമായിരുന്നു ഇതുവരെ നടന്നുവന്നിട്ടുള്ള രീതി. നികുതി ചുമത്താൻ കഴിയാത്ത വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെടുന്നവയായതിനാൽ ആദായ നികുതി വകുപ്പ് ഇപ്രകാരം റിട്ടേൺ ഫയൽ ചെയ്യുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കർശന നിലപാടുകളൊന്നും നേരത്തെ സ്വീകരിച്ചിരുന്നില്ല. റിട്ടേൺ ഫയൽ ചെയ്ത് ഡിഡക്ഷൻ ക്ലെയിം ചെയ്യാത്ത സംഘങ്ങൾക്ക് 80 പി പ്രകാരമുള്ള യാതൊരു ആനുകൂല്യത്തിനും അർഹതയില്ലെന്നും ഈ നിയമം അനുശാസിക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു വർഷം പതിനായിരത്തിൽ കൂടുതൽ തുക പലിശ വാങ്ങുന്നവരുടെ വിവരങ്ങൾ

ആവശ്യപ്പെട്ട് സെക്ഷൻ 133(6) പ്രകാരം ആദായ നികുതി വകുപ്പ് സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ഇതിനെതിരെ നിയമപരമായും ജനകീയമായും കേരളത്തിലെ സഹകാരി സമൂഹം പ്രതിരോധം തീർത്തു. നിയമപോരാട്ടങ്ങളുടെ ഭാഗമായാണ് കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കതിരൂർ സഹകരണ ബാങ്കും മറ്റ് സംഘങ്ങളും ചേർന്ന് സുപ്രീം കോടതിയിൽ നൽകിയ സിവിൽ അപ്പീൽ നമ്പർ 7460/2013. എസ്.എൽ.പി.(സി) 3976 പ്രകാരം ആദായ നികുതി വകുപ്പിന്റെ ആവശ്യമനുസരിക്കാൻ സംഘങ്ങൾക്ക് ബാധ്യതയുണ്ടെന്ന് സുപ്രീം കോടതി അന്ന് വ്യക്തമാക്കി. കള്ളപ്പണക്കാരുടെ സ്വർഗ്ഗമാണ് സഹകരണ ബാങ്കുകളെന്ന് ആദായ നികുതി വകുപ്പ് സുപ്രീം കോടതിയിൽ വാദിച്ചു. സുപ്രീം കോടതി വിധിയുണ്ടായിട്ടും ചെറുത്തുനില്പിന്റെ ഭാഗമായി പല സംഘങ്ങളും ആവശ്യപ്പെട്ട വിവരങ്ങളൊന്നും അന്ന് നൽകിയിരുന്നില്ല. ഇക്കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് തുടർച്ചയായിട്ടുള്ള നിയമ നടപടികളുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: *183-ാം നമ്പർ ചോദ്യവുമായി *201-ാം നമ്പർ ചോദ്യം ക്ലബ് ചെയ്യുന്നതിന് ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ക്ലബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നു. ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഒരുമിച്ച് മറുപടി നൽകിയാൽ മതിയാകും.

ശബരിമല തീർത്ഥാടനം സുഗമമാക്കുന്നതിന് പദ്ധതി

3(*183) ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്:

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി:

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്:

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് സഹകരണവും

വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ വർഷത്തെ മണ്ഡലകാല-മകരവിളക്ക് തീർത്ഥാടനം സുഗമമായി നടത്തുന്നതിന് വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) കഴിഞ്ഞ വർഷം ശബരിമല ക്ഷേത്രത്തിനടുത്തായ വരമാനക്കുറവ് കണക്കിലെടുത്ത് പ്രത്യേക തുക അനുവദിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര തുകയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) ശബരിമല തീർത്ഥാടനം സുഗമമാക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്രസർക്കാർ എന്തെങ്കിലും സഹായം ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നോ;

(ഡി) ഇടത്താവള സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി

അറിയിക്കാനോ?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ,

(എ) ഉണ്ട്.

(ബി) 2019-2020 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ബഡ്ജറ്റിൽ

തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി

മറികടക്കുന്നതിനായി 100 കോടി രൂപയുടെ ധനസഹായം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സ.ഉ.(സാധാ) നം.2219/2019/റവ തീയതി 13-08-2019 പ്രകാരം 30

കോടി രൂപ ആദ്യഗഡുവായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സ്വദേശി ദർശൻ പദ്ധതിയിലെ സ്പിരിച്ചൽ

സർക്യൂട്ട് പദ്ധതിയിൽ എരുമേലി-പമ്പ-സന്നിധാനം, ശ്രീപത്മനാഭ-ആറന്മുള-

ശബരിമല എന്നീ പദ്ധതികൾക്ക് സഹായം ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു.

(ഡി) ഉണ്ട്. തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ് കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ

ഉൾപ്പെടുത്തി കഴക്കൂട്ടം, ചെങ്ങന്നൂർ, എരുമേലി, നിലയ്ക്കൽ

എന്നിവിടങ്ങളിലായി 4 ഇടത്താവളങ്ങളാണ് നിർമ്മിക്കുന്നത്. ഇതിൽ കഴക്കൂട്ടം, ചെങ്ങന്നൂർ, എരുമേലി എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ സോയിൽ ടെസ്റ്റ് പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നിലയ്ക്കലിൽ 50 ലക്ഷം ലിറ്റർ വാട്ടർ ടാങ്ക്, പാർക്കിംഗ് ഗ്രൗണ്ട് എന്നിവയുടെ വർക്ക് ഉടൻ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാധാ) 5200/2017/ആർ.ഡി. തീയതി 05-12-2017 പ്രകാരം മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിന് കീഴിലുള്ള ശ്രീ കാടാനൂഴ ദേവസ്വം, ശ്രീ തൃത്തല്ലൂർ ദേവസ്വം, ശ്രീ നെല്ലിയോട് ദേവസ്വം എന്നീ ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ ഐ.ഒ.സി.-യുമായി സഹകരിച്ച് ശബരിമല ഇടത്താവളം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകി ഉത്തരവായിരുന്നു. എന്നാൽ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ട് പോകുന്ന നിലപാടല്ല ഇന്ത്യൻ ഓയിൽ കോർപ്പറേഷൻ സ്വീകരിച്ചത്.

മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ തിരൂർ താലൂക്കിൽപ്പെട്ട ശ്രീ കാടാനൂഴ ദേവസ്വത്തിന് ഇടത്താവള നിർമ്മാണം യു.എൽ.സി.സി.എസ്. മുഖാന്തിരം ഇന്ത്യൻ ഓയിൽ കോർപ്പറേഷനുമായി ചേർന്ന് നടപ്പാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ അനുമതി ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. (സ.ഉ.(സാധാ) 1476/2019/റവ തീയതി 12-06-2019) ഇടത്താവള നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഐ.ഒ.സി. നിർമ്മിക്കുന്ന പെട്രോൾ

ബങ്കിന്റെ നിർമ്മാണ അനുമതിക്കുള്ള അപേക്ഷയിന്മേൽ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെയും ഗ്രാമവികസന വകുപ്പിന്റെയും പരിശോധന പൂർത്തിയായി അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണുള്ളത്.

മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിന് കീഴിലുള്ള ശ്രീ മണിയങ്കോട്ടപ്പൻ ക്ഷേത്രം, കൽപ്പറ്റ ശ്രീ ശുകപുരം ദക്ഷിണാമൂർത്തി ദേവസ്വം, എടപ്പാൾ എന്നീ ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ശബരിമല ഇടത്താവളം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 10 കോടി രൂപ വീതം അനുവദിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. (ഉത്തരവ് നമ്പർ സ.ഉ.(സാധാ) 2515/2019/റവ തീയതി 07-09-2019). കിഫ്ബിയുടെ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിലെ ചിറങ്ങരയിൽ ഒരു ഇടത്താവളം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഉത്തരവ് നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ ബഹു. ഹൈക്കോടതിയുടെ അനുമതി ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ഭൂമി കൈമാറിക്കൊണ്ടുള്ള എൻ.ഒ.സി. കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡ് നാളിതുവരെ സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ല. ബഹു. ഹൈക്കോടതി

അനുമതി ഉത്തരവ് ലഭ്യമാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പ്രസ്തുത ഇടത്താവളം പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശബരിമലയിൽ അനിഷ്ടസംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കുവാൻ നടപടി

4(*201) ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്:

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്:

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ:

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കഴിഞ്ഞ മണ്ഡല മകരവിളക്ക് കാലത്ത് പോലീസ് സംരക്ഷണയിൽ രണ്ട് യുവതികൾ ശബരിമലയിൽ പ്രവേശിച്ചതും ഭക്തർക്ക് നേരെയുണ്ടായ അതിക്രമങ്ങളും മറ്റും ശബരിമലയെ സംഘർഷ ഭൂമിയാക്കുന്നതിന് ഇടയാക്കിയെന്നത് വസ്തുതയാണെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ;

(ബി) തമുലം ശബരിമലയിലെത്തുന്ന ഭക്തജനങ്ങളുടെ എണ്ണത്തിൽ ഗണ്യമായ കുറവുണ്ടാകുകയും അത് നടവരവിനെ കാര്യമായി ബാധിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ;

(സി) നടവരവിലുണ്ടായ കുറവ് തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയെ എപ്രകാരമാണ് ബാധിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) ശബരിമലയിലെ നടവരവിലുണ്ടായ നഷ്ടം സർക്കാർ ഇതിനകം നികത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്ത് തുകയാണ് ബോർഡിന് ലഭ്യമായത്; വിശദമാക്കാമോ;

(ഇ) ഈ വർഷത്തെ മണ്ഡല മകരവിളക്ക് കാലത്ത് കഴിഞ്ഞ വർഷം ഉണ്ടായതുപോലുള്ള സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കുന്നതിനും ശബരിമലയുടെ പരിപാവനത കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്നതിനും ദേവസ്വം ബോർഡ് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ പതിപ്പിക്കുമോ എന്നറിയിക്കാമോ?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ,

(എ) ഇല്ല. കഴിഞ്ഞ മണ്ഡല മകര വിളക്ക് കാലത്ത് ശബരിമല യുവതീ പ്രവേശനം സംബന്ധിച്ച സുപ്രീം കോടതി വിധിയെത്തുടർന്ന് ചില യുവതികൾ ദർശനത്തിന് മല ചവിട്ടിയപ്പോൾ ഭക്തരെന്ന വ്യാജേന എത്തിയ ചിലർ തടയാനും ആക്രമിക്കാനും ശ്രമിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭക്തർക്ക്

നേരെയുണ്ടായ അതിക്രമങ്ങൾ തടയാനും അവർക്ക് സംരക്ഷണം നൽകുവാനുമാണ് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചത്. ശബരിമലയെ സംഘർഷ ഭ്രമിയാക്കുന്ന നടപടികളൊന്നും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. യഥാർത്ഥ ഭക്തർക്ക് ദർശനം നടത്തുന്നതിന് യാതൊരു ബുദ്ധിമുട്ടും ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

(ബി) ഭക്തരെന്ന വ്യാജേന ശബരിമലയിലെത്തിയ ചിലർ ശബരിമലയെ സംഘർഷ ഭ്രമിയാക്കാൻ ശ്രമിച്ചതുമൂലവും ചില സംഘടനകൾ നടത്തിയ ഹർത്താലുകളും വ്യാപക അക്രമങ്ങളും തീർത്ഥാടകരുടെ എണ്ണത്തിൽ കുറവുണ്ടാക്കുകയും അത് നടവരവിനെ ബാധിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(സി) കഴിഞ്ഞ വർഷമുണ്ടായ പ്രളയക്കെടുതി മൂലവും ബഹു. സുപ്രീം കോടതിയുടെ വിധിന്യായത്തെ തുടർന്നുണ്ടായ സംഭവങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിലും ബോർഡിന്റെ കീഴിലുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളിലുണ്ടായ വരുമാന നഷ്ടംമൂലം ബോർഡ് കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലാകുന്ന സ്ഥിതി സംജാതമായിട്ടുണ്ട്. പ്രധാനമായും ശബരിമല വരുമാനത്തെ ആശ്രയിക്കുന്ന തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിന് കഴിഞ്ഞ തീർത്ഥാടന കാലയളവിലുണ്ടായ വരുമാനക്കുറവ് ക്ഷേത്ര പരിപാലനത്തിനും

ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളം, പെൻഷൻ തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾക്ക് ഇനിവരുന്ന മാസങ്ങളിൽ തടസ്സം നേരിടുന്ന സ്ഥിതി സംജാതമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) വരുമാന നഷ്ടമുണ്ടായതുമൂലമുള്ള സ്ഥിതി നേരിടുന്നതിനായി തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിന് 2019-2020 ബഡ്ജറ്റിൽ 100 കോടി രൂപയുടെ ധനസഹായം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. 13-08-2019-ലെ സ.ഉ. (സാധാ) നം.2219/2019/റവ പ്രകാരം 30 കോടി രൂപ ആദ്യ ഗഡുവായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ഇ) കഴിഞ്ഞ വർഷം ഉണ്ടായതുപോലുള്ള സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനും സന്നിധാനത്തെത്തുന്ന എല്ലാ ഭക്തജനങ്ങൾക്കും സുഗമമായി ദർശനം നടത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. മുകേഷ്: സർ, ശബരിമലയിലെ ഭക്തജനത്തിരക്ക് ക്രമീകരിക്കുന്നതിന് വെർച്വൽ ക്യൂ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഭക്തർക്ക് വിശ്രമിക്കുന്നതിനും വിരിവയ്ക്കുന്നതിനും സൗകര്യങ്ങൾ ഉറപ്പ് വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, വെർച്വൽ കൃ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വിരിവയ്ക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. മുക്േഷ്: സർ, കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ് സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ശബരിമലയിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി എത്ര തുകയാണ് ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഈ സർക്കാർ ഇതുവരെ എത്ര തുകയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, 2011-2016 വരെ യു.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 341.216 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 1255.32 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. അത് മുഴുവനും ചെലവഴിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല, പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, കഴിഞ്ഞ പ്രളയത്തിൽ തകർന്നുപോയ പമ്പ പ്രദേശമുൾപ്പെടെ ഗവൺമെന്റിന്റെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നല്ല പ്ലാനിംഗിലൂടെ പുനർ നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ട് തീർത്ഥാടകർക്ക് വലിയ ആശ്വാസമുണ്ടാക്കി. എന്റെ ചോദ്യം, നിരവധി ഇടത്താവളങ്ങൾ ലിസ്റ്റിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ക്ഷേത്രമാണ് കൊട്ടാരക്കര ഗണപതി ക്ഷേത്രം. അവിടുത്തെ

സ്ഥലപരിമിതി ഒഴിവാക്കുന്നതിന് ഒരേക്കറോളം സ്ഥലം വാങ്ങുന്നതിന് ദേവസ്വം ബോർഡ് നടപടിയെടുത്തു, അതിന്റെ അവസാനഘട്ട നടപടിയിലേക്ക് എത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ സ്ഥലം കിട്ടാനുള്ള ഇടപെടലുകളും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ, നൂറുകണക്കിന് ഭക്തജനങ്ങൾ വന്നുപോകുന്ന കൊട്ടാരക്കര ഗണപതി ക്ഷേത്രം കൂടി ഇടത്താവളമായി മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഇപ്പോൾ 150 കോടി രൂപ അനുവദിച്ച് 12 കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഇടത്താവളത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. പുതിയ ഇടത്താവള നിർമ്മാണ പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾ പരിഗണനയിലില്ല. ഭാവിയിൽ അക്കാര്യം പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, ശബരിമല തീർത്ഥാടനകാലത്ത് തീർത്ഥാടകരിൽനിന്നും ഉയർന്നുവരുന്ന പരാതികളിൽ ഒന്ന് പ്രസാദ വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. മണ്ഡല-മകരവിളക്ക് തീർത്ഥാടനകാലത്ത് അപ്പം, അരവണ വിതരണം മുടക്കമില്ലാതെ കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പാക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഈ തീർത്ഥാടന കാലയളവിൽ

വളരെ കരുതൽ ശേഖരത്തോടുകൂടിത്തന്നെ അരവണ നിർമ്മാണം ശബരിമലയിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അരവണ നിർമ്മാണത്തിന് ആവശ്യമായ യന്ത്രസാമഗ്രികൾ സമഗ്രമായ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തി ഉപയോഗ യോഗ്യമാക്കിയും അരവണ നിറച്ച് സീൽ ചെയ്യുന്നതിലേക്ക് നിലവിലുള്ള യന്ത്രസാമഗ്രികൾക്ക് പുറമേ സ്റ്റോൺസർഷിപ്പ് മുഖേന ലഭിച്ച ഫില്ലിംഗ് മെഷീൻ പുതുതായി സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തു. ആ നിലയിൽ അരവണയ്ക്ക് യാതൊരു തരത്തിലുള്ള ക്ഷാമവും ഉണ്ടാകാത്ത തരത്തിൽ അവശ്യംവേണ്ട കരുതൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, കേരളത്തിലെ ആകെ ജനസംഖ്യയെക്കാൾ

കൂടുതൽ ഭക്തജനങ്ങൾ ചുരുങ്ങിയ മൂന്ന് മാസക്കാലയളവിനുള്ളിൽ എത്തിച്ചേരുന്ന ശബരിമലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുവാൻ ശബരിമല ഒരു ദേശീയ തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രമാക്കുകയെന്നതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട പോംവഴി. നിരവധി വർഷങ്ങളായി ഈ ആവശ്യം ഉന്നയിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുവരെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അത് പരിഗണിച്ചിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി ശബരിമല ദേശീയ തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രമാക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, പ്രഖ്യാപിച്ചില്ലെങ്കിലും ഏതാണ്ട് ഒരു ദേശീയ തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രം പോലെ തന്നെയാണ് ശബരിമലയെ ഇന്ന് നോക്കിക്കാണുന്നത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ശബരിമലയ്ക്ക് നൽകുന്ന പിന്തുണ അതെല്ലാം തന്നെ വെളിവാക്കുന്നതാണ്. ശബരിമല സീസൺ അടുക്കുമ്പോൾ തന്നെ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ വികസന പദ്ധതികളാണ്, വിവിധ മേഖലകളിൽ; പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡുകൾ നല്ല നിലയിലാക്കുന്നതിന്, കുടിവെള്ള വിതരണം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന്, അതുപോലെ അവിടെ എത്തിച്ചേരുന്ന ലക്ഷക്കണക്കിന് ഭക്തജനങ്ങൾക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ഒരുക്കി കൊടുക്കുന്നതിനുമെല്ലാം ഗവൺമെന്റ് നടപടി എടുത്തു വരുന്നു. കഴിഞ്ഞ പ്രളയ കാലത്ത് പമ്പയും പരിസര പ്രദേശങ്ങളും വലിയ തകർച്ച നേരിട്ടപ്പോൾ നമ്മുടെ ബേസ് ക്യാമ്പ് നിലയ്ക്കലേക്ക് മാറ്റാൻ വേണ്ടി ശ്രമിച്ചു. ചുരുങ്ങിയ സമയംകൊണ്ട് ഫലപ്രദമായ ബേസ് ക്യാമ്പ് നിലയ്ക്കലിൽ സ്ഥാപിക്കാൻ സാധിച്ചു. ആ ബേസ് ക്യാമ്പ് വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ അവിടെ എത്തിച്ചേരുന്ന ഭക്തജനങ്ങൾ, അങ്ങ് പറയുന്നതുപോലെ കേരളത്തിലെ

ജനസംഖ്യയ്ക്ക് അപ്പുറമൊന്നും അവിടെ എത്തിച്ചേരുന്നില്ലെന്നതിന് കണക്കുകളുണ്ട്. ഏതായാലും അവിടെ എത്തിച്ചേരുന്ന ദശലക്ഷക്കണക്കിന് ഭക്തജനങ്ങൾക്ക് ഒരു ദേശീയ തീർത്ഥാടനകേന്ദ്രത്തിൽ ലഭ്യമാകുന്ന എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ശബരിമലയിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് വളരെ സജീവമായി ഇടപെട്ട് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ദേശീയ തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രമാക്കണമെന്നുള്ളത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആവശ്യമാണ്, എല്ലാ ഗവൺമെന്റുകളും ഇക്കാര്യം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം ആവർത്തിച്ചുതന്നെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താം. ശബരിമലയെക്കുറിച്ചൊക്കെ ധാരാളമായി സംസാരിക്കുന്നവരാണ് കേന്ദ്ര ഭരണാധികാരികൾ. പക്ഷെ ശബരിമലയുടെ കാര്യത്തിൽ ദേശീയ തീർത്ഥാടനകേന്ദ്രമാക്കണമെന്ന നമ്മുടെ ആവശ്യത്തോട് ഒട്ടും അനുകൂലമായിട്ടല്ല അവർ ഇപ്പോൾ പ്രതികരിച്ച് കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ശബരിമലയെക്കുറിച്ച് ഒരു ചോദ്യമോ പരാമർശമോ വരുമ്പോൾ ഏറ്റവുമധികം നമ്മൾ ചിന്തിക്കുന്നത് സുപ്രീംകോടതി വിധിയെക്കുറിച്ചാണ്. ദൗർഭാഗ്യവശാൽ ഇവിടെ ഭരണകക്ഷി അംഗങ്ങൾ ആ

വിധിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളൊന്നും പരാമർശിക്കാതെ അപ്പം, അരവണ വിതരണം, വിരിവയ്ക്ക് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് വളരെ കൗശലപൂർവ്വം മാറുകയാണ്. സുപ്രീംകോടതി വിധി വന്ന് അത് ചാനലുകളിൽ സ്ക്രോൾ ചെയ്ത് സന്ദർഭത്തിൽത്തന്നെ ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി അതിപ്പോൾത്തന്നെ നടപ്പിലാക്കും; സ്ത്രീകൾക്ക് പ്രത്യേക സൗകര്യമൊരുക്കും എന്നൊക്കെ ആ വിധിയുടെ പകർപ്പ് വായിച്ചുപോലും നോക്കാതെ പറഞ്ഞു. ഇതാണ് അവിടെ സംഘർഷമുണ്ടാക്കിയത്. ഭക്തജനങ്ങളുടെ വരവിൽത്തന്നെ വളരെ വലിയ കുറവുണ്ടായി, അത് വരുമാന നഷ്ടമുണ്ടാക്കി. 100 കോടി രൂപ നൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന പ്രത്യേക സാഹചര്യമുണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നതെന്ന സർക്കാരിന്റെ അത്തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലാണ്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 241.216 കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അങ്ങ് മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞു. എന്നാൽ അത് പൂർണ്ണമായും ചെലവഴിച്ചു തുകയാണ്. ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ഞങ്ങൾ 1251 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചുവെന്നാണ്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് എത്ര കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചു; നിങ്ങൾ നാളിതുവരെ എത്ര കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചുവെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ

ആദ്യത്തെ ചോദ്യം സുപ്രീംകോടതി വിധിയെ സംബന്ധിച്ചാണ്.

സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിയുണ്ടായ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സാധാരണഗതിയിൽ

ആ വിധി നടപ്പിലാക്കുമോയെന്ന ചോദ്യത്തിന് സംസ്ഥാന

ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ വിധി

നടപ്പിലാക്കും, അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ്

സ്വീകരിക്കുമെന്നതന്നെയാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഞാനത് ഒരു പ്രാവശ്യമല്ല,

ആവർത്തിച്ചുപറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഭരണഘടനയെ ബഹുമാനിക്കുന്ന, നിയമവാഴ്ച

നിലനിൽക്കണമെന്നാഗ്രഹിക്കുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനമെന്നുള്ള നിലയിൽ

സുപ്രീംകോടതിയുടെ പരമാധികാരത്തെ ചോദ്യം ചെയ്യാൻ ഞാൻ

തയ്യാറായിട്ടില്ല. ആ വിധി നടപ്പിലാക്കുമെന്നതന്നെയാണ് പറഞ്ഞത്. ഞാൻ

മാത്രമല്ല പറഞ്ഞത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്

അറിഞ്ഞുകൂടാത്തതുകൊണ്ടാണ്; അല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹം ബോധപൂർവ്വം

മറച്ചുവയ്ക്കുന്നതാണ്. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയും അതാണ് പറഞ്ഞത്. ശ്രീ.

രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ അദ്ദേഹം അംഗീകരിക്കുന്നില്ല. ശ്രീ. മുല്ലപ്പള്ളി രാമചന്ദ്രനും

അതുതന്നെയാണ് പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവും

ആദ്യഘട്ടത്തിൽ അതുതന്നെയാണ് പറഞ്ഞത്, അന്നത്തെ പത്രം വേണമെങ്കിൽ നോക്കാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ ആദ്യ പ്രതികരണം, പിന്നീട് അങ്ങ് മാറി. അങ്ങ് ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് മാറുന്നുണ്ട്. അത് അങ്ങയുടെ കാര്യം. പക്ഷെ അങ്ങുപറഞ്ഞ കാര്യം പറഞ്ഞതുതന്നെയാണ്. ഇവിടെ ആരുംതന്നെ ആ വിധി അംഗീകരിക്കില്ലെന്നുപറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ പറയുന്നുണ്ടോ; ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞല്ലോ? വളരെ വിനയത്തോടുകൂടി ചോദിക്കുകയാണ്, ഈ സഭയ്ക്കുവേണ്ടി നിങ്ങളാരെങ്കിലും ആ വിധി അംഗീകരിക്കുന്നില്ലെന്ന് പറയുന്നുണ്ടോ? പറയാൻ ധൈര്യമുണ്ടെങ്കിൽ പറയൂ; ഞങ്ങൾ സുപ്രീംകോടതി വിധി അംഗീകരിക്കുന്നില്ല എന്നുപറയാനുള്ള ധൈര്യമുണ്ടെങ്കിൽ പറഞ്ഞോളൂ. (ബഹളം)...

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്.. അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കൂ.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: നിയമസഭയുടെ പരിരക്ഷ ഉപയോഗിച്ച് എന്തെങ്കിലും അന്യായങ്ങൾ പറയാമെന്നുള്ളതല്ലാതെ പുറത്തിറങ്ങി ഇതൊന്നും പറയാൻ സാധിക്കില്ല. ആരായിരുന്നാലും സുപ്രീംകോടതി വിധി മാനിക്കുകയും നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യും. ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചാണെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റ് നൽകിയ അഫീഡവിറ്റിൽ പറഞ്ഞ കാര്യം

ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ പറഞ്ഞു. ഈ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട് പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കുമ്പോൾ, സുപ്രീംകോടതി എടുക്കുന്ന ഏതുതീരുമാനവും, ആളുകളെ കയറ്റാനോ ഇറക്കാനോ ഏതുതീരുമാനവും അത് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കുമെന്ന് അഫിഡവിറ്റിനകത്ത് അസന്ദിഗ്ധമായി പ്രഖ്യാപിച്ചത് ആവർത്തിച്ച് പറയുക മാത്രമാണ് ഞങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഞങ്ങൾക്ക് അതിനകത്ത് ഒരു ശങ്കയുമില്ല. യാതൊരു സംശയവുമില്ല. നിങ്ങൾ കലക്കവെള്ളത്തിൽ മീൻ പിടിക്കാൻ ശ്രമിച്ചവനുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. പക്ഷെ എല്ലാ കാലത്തും കലക്കവെള്ളം ഉണ്ടാകും മീൻപിടിക്കാമെന്ന് ധരിച്ചെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക് തെറ്റിപ്പോയി എന്നുള്ളത് ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് ബോധ്യമായില്ലെന്നുണ്ടെങ്കിൽ കഷ്ടം എന്നുമാത്രമേ പറയാനുള്ളൂ. വെള്ളം തെളിഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. ഇനി പഴയതുപോലെ നടക്കുകയില്ല. പാല മുതൽ തെളിഞ്ഞുകഴിഞ്ഞുവെന്ന് ബോധ്യമായില്ലേ? കോന്നിയിലെ അംഗമാണ് ഇതാ ഇരിക്കുന്നത്, അയ്യപ്പന്റെ ആസ്ഥാനമായ ശബരിമലയിലെ മെമ്പറാണ് ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നത്. ഇനി അതുംപറഞ്ഞ് നടക്കട്ടെ.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ... ചോദ്യോത്തരവേള

അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)